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ák után vagyunk, de nem nyugalmas, hanem 

s nyar ele,en. Nemcsk a ironvokon élénkült 

lein: idemaza se gondo, senki gondtalan
 pihe- 

mőzésre. A rendkivali idok rendkivüli követel 

állnal elénk minden vonalon. Tervek készül- 

eletek jelennek meg s a nyári kirándulások he- 

kaszolgálatról, nyári közmunkáról beszélgetünk.
 

ülettel uj feladatokba kezdünk. 

éltán. Amikor ezrek néznek naponként, helyet- 

arkasszemet a halállal, különleges és végzetes 

lva az uj jövendő kialakitásáért, egyik
ünk se 

rendkivüli terhek vállalásától. A rendki- 

aszolgálat különben sem olyan sulyos, hogy 

biztosithatná az ember az elengedhetetle
nül 

testi és szellemi pihenést. 

sak örörumel fogadhatja minden egészséges szel
e 

ember a munkazfokozást, a többre-bizatást. Nem- 

dás, hogy a it. Régen kiábrán- 

ől a nemességből, amely a delogkerülő patópáz 

állott. Ma már a mesében, a gyermeknek is 

tudod az uri sorsot és magatartást azza
l szemlél 

el jellemzi pl. Jókai az elpuhult régi római 

Carinust, aki még arra is lusta volt, hogy ke
zéz 

tot a szájáig emelje. Az egyenruhás 
inasok kiz 

hogy ki urissszony, egyáltalán nem 

el hogy valakinek van-e cselédje vagy nincs. A 

5 név, melyet már-már kisajátitott magának a 

esti munka végzője s akár ő, akár más, biz
onyos 

etettnek, leszoritottnak látott, ma határozottan
 

Tetet nyert: mindenkinek aki talnig ember,
 elene 

en jelzője. A világtársadalom legujabb, legél 

zmeáramlatai, a nemzeti szociálizmus és fasiz- 

en azájtól tették a legnagyobb szolgálat
ot, hogy 

anyu épitő munkát juttatták megbecsüléshez
. 

ka megbecsülése egyébként evangéli
umi maz 

Ta vanl. Mindannyian szoktuk használni pl. ezt a 

Aki nem dolgozik, ne is egyék" s közben esz
ünkbe 

gy voltaképpen a Bibliából idéztünk. 

énelem arról tesz bizonyságot, hogy
 minél poz 

olt egy nép vagy törzs, annál inkább megvet
ette 

totta magától a munkát. Az egész rabszolga- 

a mögött a munka lealázónak való tartása 

ése áll. Az ókori és középkori hábo
ruk, hóditások 

része a munka nélkül való megélhetést céloz: 

bb gyarmatositás igazi rugója az volt
: mások 

után élni. 

én kultura jelentősége éppen 
ott van, hogy 

lan érvényesüléseknek, másokat 
kizsák- 

tmódnak ellene mond, azokat lassanelassan 

emberiség életéből. 

lődés természetesen nem esik pon
tosan egybe 

ség elterjedésének külső határvonalával. A 

Krisztus evangéliumát rég elfog
az 

Mégis, ha a primitiv és 

1 népek életébe belepillantunk, 
ma is azt ta- 

hogy minél pogányabb egy 
nép, annál inkább ! 

gveti a munkát. Az óceániai szigeteken élő 

például - amint azt a nemrégen itthon 

ária, pitilusmánuszi misszionáriusnő elbe- 

e gyennek tartják, különösen férfia
k 

kát. Igz, hogy náluk öltözködésről, 
lakás- 

sztálkodásról, téli gondoskodásról s ál
talában 

kedelemről és szellemi élletről jóformán 

szó. Ugyanez a gondolkozás jellemző a so
kkal 

tabb moh medánokra is, akik éppugy 
asszonyaik- 

a munka legnagyobb részét, mint a 
primitiv 

kalmi vétel 
Ertéklár 

legmagasabb erkölcsi felfogása a Jézus 

tja. A gyermek is tudja, hogy a Meg:
 

letét betöltötte a fáradhatatian szolgá- 

edig rendkivüli időben is dolgozott s emiatt 

dokolásával a munka jegmagasabb értéke- 

szavaiban: Az én Atyám mindi
g munkálkoz 

ozni kényszerüségbő Ez a robot. És lehet 

zonért, amikor az ember maga tesz
i magát 

e lehet dolgozni azzal a mélységes meg- 

y ez az ember feladata, kül
detése, melyz 

e teremtett embe gondviselésében 

nkájkodó Uristen ját követi. Ez az 

mindig kermedok és azok, akikuek a nadoras esemé- 

tapad s mely a vele kapcsolatos verejtékezésben, tehát 
küzdelemben és eredménytelenségben, agvelsan an ! 
áll. A „minden hiábavalóság" tapasztalati igazságát igy ; 
váltja fel a hit meggyőződése, hogyha Istenre tekintve 
szo gálok másoknak, résztveszek Isten országépitő munz l 
kájában és értelme van legkisebb, legjelentéktelenebb 
táradozásomnak is. 
A munkának az emberre minden körülmények közt 

hatása van. Eldurvit, letör és elsorvaszt, muló eredmé- 
nyével vagy éppen hiábavalóságával kétségbeejt, ha rám- 
erőszakoltan és csak magamért végzem, de fölemel, 
Isten munk társává magasztosit, ha önként, örömmel és 

önzetlenül ugy vállalom és végzem, ahogyan e világ legz 

e zuzzmomecmozenot 

első munkása, az Üdvözitő vállalta és végezte, mint misz- 
sziót, küldetést, mellyel Istennek szolgálok, embere- 
ken át. 

ULegyen szolgálat minden munkánk, amit az egyetlen 
Gazda parancsára és dicsőségére végzünk. Ez a munka 

értelme. Szentsége. 
Az első közmunkaszolgálat: megértetni mindenkivel 

a munkának ezt az igazi felfogását s odahatni, hogy min- 
den munka, akár hivatásos, akár rendkivüli ilyen szolgáz 
latlként végeztessék. 

A munka szentségének ez a meglátása és egész sziva 
vel való vállalása a legbiztosabb, legszilárdabb záloga a 
job jövendőnek, a romokon vajó uj épitésnek. 

Egységes szellem - egységes arcvonal 

elérték az 

északi 
A mindig mindenkmél mindent jobbaniudók, a 

nyek veres komolysága is csak éleeledési alkalmat je- 
lent, az emmult hetekben, mikor a hivataios harcséri 
jelentések nap-nap után ismételték, hogy a légierő 
Malta szigetet bombázta, gunyos fincorral füztek 
megjegyzeseket ezekhez a bombatámadásokhoz, mint 

amelyeknek - szerintük - nincs semmi értelmük és 

csak a tengelyhatalmak tehetetlenségének leplezésére 

szolgálnak. Tobruk elfoglalásával ezek és mindazok 

számára is, akik a kávéházi konrádok szerepében 

tetszelegtek, magyarázatot nyert Malta szigetének 

szakadatlan bombázása. Ha a német és olasz légierő 

nem tette volna tönkre a maltai repülőtereket, ha 

éjjel-nappali önfeláldozó hadmüveleteivel nem tiszti- 

totta volna meg a sziget kikötőit az ott állomásozó 

angol hajóktól, lehetetlenné téve számukra az ottani 

tartózkodást, Tobruk elfoglalása sem lehetett volna. 

még esedékes Malta légi- és hajótámaszpontja volt 

az angoloknak, melynek az volt a hivatása, hogy a 

Földközi-tengeren biztositsa az angol hajózást és 

Eszakafrika részére az utánpótlást. A maltai forga- 

lom megbénitása és ezzel az utánpótlás lemetetlenné- 

tátele érlelte meg Tobruk elestét. Ez természetesen 

mitsem von le azoknak a harcoknak az értékéből, me- 

lyeket a német és elasz csapatok, gyalogság, utászok 

és páncélosok példátlan együttmüködésben vivtak, 

sokszor a legnagyobb nehézségek közepette. Ennek 
a 

hadvezetésnek az elismerése, hogy Hitler vezér és 

Német és olasz csapat 

határt 
Szebasztopolnál bekeritettek egy ellenséges hadcsoportot - Ered- 

ménytelen bolsevista partraszállási kisérlet az Azovi-tenger 

ok 
egyiptio 

feszen 

nagy kerültek német és olasz hadifogságba. Az ut 
megnyit Egyiptom felé. Hogy a szövelségesek nyom- 
ban folytatják-e az olfenzivát, vagy másutt inditanak 
hadmüveleteket, nem tudható. Valószinü azonban. 
hogy Rommel kihasználja az afrikai győzelem által 
teremtett kedvező helyzetet és nem fog babérain nyu- 
godni. 
A keleti hadjárat megindulásának első évforduló- 
ja olyan sikereket hozott, melyek a tengelyhatalmak 
körében a legnagyobb örömöt és megelégedést váltot- 
ták ki, az angolszászoknál pedig érthető levertséget 

és aggodalmat keltettek. Valami végzetszerüség ki- 
séri Churchiill amerikai utazásait. A mult évben Szin- 
gapur elestét kellett tudomásul vennie amerikai utja 
alkalmával, az idén pedig az angoloknak Libiából való 

kiüzését. És amig Rocsevelttel a második arcvonal 

megteremtésének szükségességéről tárgyal, a ten- 
gelyhatalmak tettekkel bizonyitották, hogy ők egyet- 
len egy arcvonalon harcolnak, mely magában foglal- 
ja az összes óceánokat és a száraziöldet Kinától An- 
gliáig és az Eszakamerikai Egyesült Allamokig. Meg 
kell tanulniok, hogy nem a nagy szavak, hanem a na- 
gyobb tudás, a felkészültség, a bátorság, a lelkesedés 
és a győzniakarás záloga a győzelemnek. Az egy- 
arcvonal rendszere magyarázza meg azt iss Logy 

Tobruk és Szebasztopol egyidejü ostroma nem vélet- 
len, hanem tervszerüség. Az afrikai és szovjetorosz- 
országi harcok nem különálló hadmüveletek, hanem 

kancellár, mint a német haderő legfőbb parancsnoka
, 

Rommel vezérezredest vezértábornaggyá nevezte k
i. 

Május huszonhatodikán kezdődött az afrikai offenz
i- 

va és az eredmény az angoloknak Egyiptomba való 

szoritásán kivül mintegy ötvenezer hadifogoly és 

óriási zsákmány a legkülönbözőbb fegyverekben és 

A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 

kiadodt hivatalos jelentése szerint Szebasztopol 

északi erődövezetépen és a Szeravaja öbölben m
ég 

ellenallást megkisérelt ellemséget körülzárták. A 

Szcbasztopol Körüli arcvonal többi részén nehéz ar-
 

cok folynak, melyeket a rossz terepviszo
nyok is aka- 

dályoznak. A harcok folyamán sikerült számos kis- 

n nemesit, feleme 

ttal 

szotgálat, amit önmegt zadóan mé 

idja feloldani az átkot, mely a munkához 
szépithet és áldottá teheti azt. Csak az

 

erődöt elfoglalni. A hadmüveleteket a légierő igem 

] hathatósan támogatta és jó eredménnyel lőszerrak- 

tárakat bombázott: 

Az Azovi-tenger északi részén az ellenség
nek egy 

pavtraszállási kisérlete meghiusult. 

ha-kovól észatzetetre az erdős terepen szét
 

szórtan küzdő ellenséges csapatokat megsemmisitet-
 

. 

lőszerben, valamint páncélosokban és gépjármüvek 

ben. összesen kilenc angol generális és egy tenger- ! 

A német főhadiszállás legujabb jelentése 

ugyanazon tervnek részei. A Szebasztopolnál, vagy 
Charkovnál, vagy a Volehov-szakaszon harcoló csa 
patok ugyanugy szolgálták a tobruki győzelmet, mint 

l az afrikai haderő a keleti harctér dizdalmas csatái. 
Ez az egységes szellam és az egységes hadvezetés biz- 
tesitja a végső győzelmest is Európa népeinek, melyek 
egy táborban sorakoztak fel a bolsevizmus és az ezt 
támogató plutokrata hatalmak ellen. 

ték. Itt hatszázhatvan halottat, sok hadifo 
husz ágyut veszitettek a bolsevisták 

A keleti front középső szakaszán nem volta 
gyobb hadmüveletek 

A Volchov-szakaszon erdei 
sulyos vesztesélget szenvedett. 

A belsevisták tegnap száz repülőgépet 
tek; a német gépek közül öt nem tért vissza. 

Északafrikában német és olasz csapatok el 

a Libia -egyiptomi határt 
A Földközi-tengeren Tobruk előtt 

egy ágyunaszádot és hat kisebb szálfitóhaiót, ös 

son kétezerötszáz tonna urtartalommal. Ezeken a 

harcokban az ellenség 

l 



jókon angol csapatagységek próbáltak menekülni. 
Valamennyiüket foglyul ejtették. 

Málta szigetét német és olasz repülők bombázták 
és nagy károkat okoztak a repülőtereken. 

A mult éjjel angol repülők Emden városát bom- 
báztak. A polgári lakosságnak vesztesége volt és sok 
lakóházat is eltaláltak. A brit gépek közül négyet le- 
lőttek. 

Az északafrikai vereség nagy idegességet keltert 
Lomdonbanm 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Az ösz- 
szes héttő reggeli angol lapok hangsulyozzák, hogy a 
libiai arcvonalon sulyos a helyzet és 

azonnali vizsgálatot követelnek az oly várat- 
lan és sulyos vereség okaimak megállapitására. 
- Sem Londonban, sem Kairóban nem fognak 

arra törekedni, hogy lebecsüljék a veszélyt, - irja a 
Times. - Auchinleck tábornok egy győzelmes hadse- 
reggel áll szemben, mely sulyos veszteséget okozott a 
brit csapatoknak. A helyzet komoly és szembe kell 
néznünk a valósággal. 
A Daily Telegraph a következőket irja: A libiai nar- 

cokról kiadott homályos jelentésekből még nem lehet 
pontosan megállapitani veszteségeink nagyságát. 
Szükséges volna, hogy a kormány elhatározó lépése- 
ket tegyen. 

Mindenki indokolt türelmetlenséggel várja 
Auchinleck tábornok részletes jelentését. 

Meg tudjuk érteni, hogy a több hónapja már tartó 
feltételek között jobb volt kiüriteni Tobrukot, mint 
sulyos terhet róni a hajóhadra és a szállitó hajókra a 
helyőrség ellátása érdekében, de azt nem tudjuk meg- 

érteni, ami most történik. Mi történt és hogyan tör- 
tént? - kérdezi az angol lap. : 

TOVABB FOLYIK AZ ANGOLOK ÜLDÖZÉSE 
A német véderő főparancsnoksága jelenti: Az 

Északafrikát an megvert ellenség üldözése tovább 
tart. A német repülők követik a visszavonuló ellensé- 

get és bombáikkal árasztják el a csapatokat és gép- 
jármüveket. Ilymódon megsemmisitettek tizenkilenc 

1 páncélost és tizenöt tehergépkocsit, melyen lőszert 
szállitottak. Üldözték az ellenséget Egyiptomban So- 

lumtól keletre is és nagy veszteségeket okoztak so- 

raiban. 

A finm légierő és légelháritó özérség sikerei 
Helszinkiből jelenti a Stefani iroda: Összefoglaló 

jelertést adtak ki azokról a veszteségekről, melyeket 
a finn légierő és légelháritó tüzérség 1941 junius 25- 
től a mai napig okozott a Szovjet légi erőnek a finn- 
szovjet fronton. A finn légi erő és légvédelem összesen 
872 szovjet repülőgépet lőtt le, 33 gépet leszállásra 
kényszeritett a finn vonalaknái és körülbelül 300-at a 
harcok tfolyamán sulyosan megrongáltak. Ezenfelül a 
bolsevisták 25 megfigyelő léggömböt vesztettek, me- 
lyek közül 10 ép állapotban jutott a finnek birtokába. 
(Rador). 

KIJÓZANITÓ LECKE 
Buenos Airesből jelenti a Stefani iroda: A ten- 

gelyhatalmak északafrikai győzelmei az Egyesült 

Allamokban nagy megdöbbenést keltettek. Jellemző 
erre a New York Tribüne legutóbbi vezércikkének 
ama megállapitása, hogy a libiai brit vereség való 
ságos 

] gondviselésszerü jótétemény. 
mert az amerikai közvélemény most megtanulhatja, 
hogy ne ringassa magát illuziókban. 

... ÉS A KÖVETKEZMENYEI 
] Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A New 
1 York World Telegramm a libiai angol vereséggel 
foglalkozva megjegyzi, hogy a Führer három két 

1 

alatt megváltoztatta a katonai helyzetet, mert az 
északafrikaj front eseményei vaskövetkezetességgel 
éreztetik majd hatásukat a többi arcvonalakon is. 

a. 

A miniszterelnökséd közleménye 

Kereken helvennyolc milli ő lei folyt be 
a harctiéren küzdő katonák és azok hozzátlartozóinak 

segélyezésére 
Bucurestiből jelenti a Rador: A miniszterelnök- 

ség a következő közleményt adta ki: Antonescu Ion 
tábornagy-államvezető rendeletére a legfelső számve- 
vőszék megbize tai ellenőrzést végeztek a fronton 
harcoló katonák és családjaik számára befolyt ado- 
mányok helyzete és azok felhasználása tekintetében. 
Ezt az alapot a jó románok létesitették, akik a hatá- 
rok egyesítésére és a hit, valamint civilizáció védel- 
mére vérüket áldozók iránti elismerésük kifejezésére 
pénzt, értékpapirokat, szántóföldet, házhelyeket, me- 

zőgazdasági szerszámokat, irodalmi könyveket, ciga- 

rettákat és különbpöző élelmiszereket adományoztak. 
Az adományok gyüitése a miniszterelnökség pénztá- 

ra, a nemzetvédelmi miniszterium különleges pénztá- 

ra utján a Nemzeti Bank 1210. számu számláján és a 

pestatakerékpénztár 600. számu számláján történik. 

A miniszterelnökség által gyültött alap kezelésénel 

és felhasználásának ellenőrzését a legfelső számszék 
meghizott előadói végzik, akik felhatalmazásuk 

alapján 
gondoskodnak arról, hogy a gyüjtött össze- 

geket az adományozók intencióinak megfe- 
lelően használják fel. 

A miniszterelnökség pénztára által gyüjtött össze- 

gek helyzetét ez év május elsején a végzett ellenőrzés 

alapján 
a legteljesebb rendben találták 

és az összegek a következők voltak: 
A fronton levő katonák és sebesültek támogatá- 

sára befolyt adományok összege 14 millió 49.422 lei. 

A katonák családjainak (özvegyek és árvák) se- 
gelyezésére befolyt adományok összege 54 millió 
574.375 lei. 

Különleges rendeltetéssel befolyt adományok: a) 
A román szárazföldi haderő számaára 566.032 lei, b) 

A román légierő számára egy millió 180.758 lei, c) 

A román haditengerészet számára 345.801 lel, d) 

román-német hadsereg számára egy millió 

128.352 lei, e) A német hadsereg számára 150.000lel, 

f) Különleges rendeltetésü adományok egy millió 

640.581 lei. Ertékpapirokban befolyt adományok ösz- 
szege három millió 690.909 lei. A patronázs bizottság 
szémára érkezett adományok összege 412.364 lei, 

összesen tehát hetvenhét millió 738.531 lei. 
Ebből az összegből átadtak a patronázs bizott- 

ságnak 66 millió 848.537 leit, vagyis a katonák és csa- 
ládtagjainak száng adományokat és 275.824 leit, 
amely a miniszterelnökség utján folyt be a patronázs 
bizottság számára, összesen 67 millió 124.361 lett. 
AA nemzetvedelmi miniszterium által gyüjtött 

alapot bizottság vizsgálta felül és az alap növekedésé- 
ről naponta jelentést tettek a miniszterelnökségnek. 
A nemzetvédelmi miniszterium által gyüjtött összeg- 
ből 67 milljó 814.941 leit adtak át a patronázs bizott- 
ságnak. Eme adományokon kivül még a légügyi ál- 
lamtitkárságnál is befolytak pénzbeli adományok a 
légierő számára. 1941 december 13-án az adományok 
összege két millió 19.410 lei volt. A szántóföldek, ház- 
helyek és más ingatlanok formájában tett adomá- 
nyokkal kapcsolatban a miniszterelnökség közli, hogy 

szükséges az ajándékozók részéről az aján. 

dékozási okmányok elkészitése. 
A harminenyolc ajándékozó közül azonban csupán öt 
ké 

f
e
 

észitette el ezeket az okmányokat és ezért közlik az 
ándéekozókkal, hogy a 2333/941. számu rendelettör- 

vény értelmében, amely a 97/1941. számu hivatalos 
lapban jelent meg, az ajándékozás illeték. és adómen- 
tes, az ajándékozási okmányok pedig Buecurestibken a 
miniszterelnökség jogügyi osztálya, vidéken pedig az 
államügyvédek segi ségével készithetők el. Az aján- 
dékozási okmányok elkészitése után az ingatlanokat 
ama személyek birtokába adják át, akiknek érdeké- 
ben az ajándékozás történt. 

Antonescu lon tábornagy-államvezető az alapok 
helyes ügykezelését megállapitva ezuton mond köszö- 
netet ama jó románoknak, akik a vérüket áldozó ka- 
tonák családjait támogatták. í 

Az adományozók nagy száma bizonyitéka az 
áldozatkészségnek 

és a nemzeti szolidaritásnak, amelynek segitségével 
győzelmesen fejezzük be ezt a háborut. 

Ehhez a hivatalos közleményhez csatlakozik a 

u
 

adományok felhasználásáról ad számot. Eszerint a pa- 
tronázs bizottság a következőkben számol be a kü. 

jainak támogatására 4,839.972 leit forditottak. 

lönböző adományozók révén a katon 
szemára befolyt adományok összeg 
használásáról: 

1942 május 31-én a patronázs 
folyt összeg 88 millió 880.760 lei volt. A miniszi 
elnökségnél befolyt összeg 67 millió 124.361 lei, a n 
zetvédelmi miniszteriumnál befolyt összeg 67 
814.941 lei. A patronázs bizottságnál befolyt : 
ből a kórházak részére és a sebesültek szakn 
képzésére 26.373.740 leit adtak. Az elesettek : 

rul Ostasujuinak 8,212.321 leit adtak, mig a 
tek müvégtagjainak elkészitésére, a sulyos se 
számára rádiókészülékek és hangszerek vásár 
4.214.283 leit forditottak, a kiadások asszege 
43,640.316 leit tesz ki. 

A pénzbeli támogatáson kivül természetbeni 
mányokat is kiadtak a patronázs bizottság r 
raiból. 

A miniszterelnökséghez és a nemzetv 
niszteriumhoz befolyt összegekből a felgyóg 
besülteket támogatták, személyenkint öteze ! 
összesen 16,125.018 lei értékben. A többiz letét 
lvezték és ebből 

az alapból fogják támogatni a kórháza 
elhagyó sebesülteket, 

valamint ebből fedezik a többi segélyt. A 
názs bizottság általános ügykezelésébe tartoz 
gek felhasználását is felülvizsgálták és 1 
számszék megadta a felmentvényt az 1941 
ber és nevember hónapokra mig a többi h 
natkozó felülvizsgálás folyamatban van. 

Ahol az első őskorszak el. 
is már ember élt 

Amadeo Maiuri olasz régész érdekes tudom 

miniszterelnökség másik közleménye, amely a befolyt 

kutatásokról számolt be, amelyeket Capri sz 
végzett. A sziget a köztudatban ugy szerepelt, 
ékori történelme Tiberius császárral kezdődik 
ződik. A legujabb kutatások most azt bizon 
hogy sokkalta régibb időkre visszámenően megt: 
hatók a szigeten az ember nyomai. A jégkorsz 
jén Capri szigete még összeköttésben volt 
földdel. A sziget barlangjai között a leghíres 
Kékbarlang", de fölfedezték most a Grotta di 
barlagot amelyet még eddig nem látogatott 
egyetlen utazó sem. Ez a barlang a Monte Sola 
gati lejtőjen van, magasan a tenger fölött. A 
di Felci" két részből áll. Egy hatalmas sziklatö 
karja el a bejáratát a kisebbik térséghez és ezált. 
olyan helyet zár le, amely ókori voltánal mindenn 
nagyobb multra tekint vissza, mint amit Capriba 
laha fölfedeztek és összegyüjtöttek. A carpri ása 
körül a legjobb érdemet Ignatio Cerio szerezte 
folytatja munkáját. Ők fejlesztették ki 4 Capri 
tén álló Capriamuzeumot, amely pompás gyüűj 
tartalmaz a történelemelőtti időkből. A jégkorsz 
beli és közbeeső időszakbeli óriás állatok 
ványai találhatók itt. Minden jel arra mutat, h 
neandervölgyi ősember is benépesitette egyko 
szigetet. Noha a történelemelőtti kutatás Capril 
sok emberi maradványt mutatott fel a bronz r 
kőkorszak idejéből, mégis maga a jégkorszakbe 
ber még hiányzik. Kezdetleges kőszerszámait az 
megtalálták, ami megdönthetetlen bizonyitéka 
hogy az első őskorszak előtt itt már ember élt. 
.... z. A 

Meggyilkoltak egy házasp 
lasiban, a Bratianu körut 131 számu házban 

gyilkolva holtan találták Leizer Avram hatvan 
kereskedőt és feleségét. A kereskedőt a gyill 
ugyszólván lefejezték, mig a feleségének a ni 
vágták el és a fejét is széthasitották. A viz: 
megállapitotta, hogy a kettős gyilkosság hajn: 
órakor történt. A kereskedőt élesre fent bárdd 
meg, feleségét pedig éles henteskéssel gyilkolt 
A három gyilkos - az eddigi megállapitáso 

bezörgetett a kereskedő lakásába és amikt 

reskedő megkérdezte, hogy ki zörget, igy válas 

- Nyissa ki, itt a rendőrség! 
A banditák azután megölték a kereskedőt, 

behatoltak a hálószobába, ahol a kereskedő 
és két kisgyermek aludt. Az asszonyt is mes 

ták, anélkül, hogy a gyermeke felébredtek 

banditák rablási szándékkal követték el a a 

gokat, mert a szekrényt feltörték és 
lamint tizenötezer lei készpénzt vittek 

kézrekeritésére meginditották a ny 

. 



gy éve mult hétfőn, hogy megkezdődött a bolse- 
elleni háboru. Ez alkalommal - mint jelen- 

a bucuresti görögkeleti patriárkai székes- 

pan s az ország minden templomában hálaadó 

zteleteket tartottak. Bucurestiben megjelent a 

ünnepi istentiszteleten a katonai és polgári 
ok vezetőinek élén Antonescu Mihai profesz. 

lyettes miniszterelnök, valamint a kormány 
Az istentiszteletet Pocitan Veniamn, a pa- 
helyettese tartotta fényes papi segédlette.. Az 

zető testőrzászlóaljának zenekara az imádsá- 

nugy lelkesedéssel ünnepeltők 
Ég felé száll az ima, a Mindenhatóhoz őÖfelsége I. 

Mihai király, őfelsége Elena anyakirályné az állam- 

vezető tábornagy, a hadsereg vezetői és a szövetséges 

hadseregek egészségéért. Pocitan Veniamin patriár- 

kai helynök magasszárnyalásu mát mondott és a 

Mindenható áldását és segitségét kérte az ország 

szent küzdelmére. Az istentisztelet végén a helyettes 

miniszterelnök megcsókolta a keresztet és evangéliu- 

mot, majd a parancsnokló tábornokokhoz fordulva me 

leg kézszoritással üdvözölte őket. A templomból tá- 

vozva a helyettes miniszterelnök elhaladt a tisztelgő 

csapatok arcvonala előtt, majd Pantazi tábornok 

nemzetvédelmi miniszter beszédet intézett a katonak- 
hoz és junius 22 jelentőségét méltatta. 

és irodalmi délután 
ző vidékejnek hazafias dalai szerepeltek: énekkar, 

zenekari kisérettel. A müsor második felében a rádió- 
zenekar Beethoven III (Eroica) szimfóniáját adta elő. 

A szinvonalas énekkari és zenekari előadásokat a 

hallgatóság lelkesen megtapsolta. 

Délután a nemzeti szinházban Antonesca Mihai 
egyetemi tanár védnökségével irodalmi ünnepélyt 

rendeztek. mely alkalommal a román hadsereget és 

hősiességét dicsőitették. Az ünnepségen résztvett An- 

tonescu Mihai helyettes miniszterelnök, a kormány 

tagjai, a tengelyhatalmak diplomáciai képviselői, a 

helyőrség magasrangu tisztjei, valamint nagyszámu 

közönség. 

nálta, a székesegyház harangjaj megszólaltak 
tték hogy megkezdődött a hálaadó és ma- 
iatentisztelet a hadsereg dicső sikereiért. 

Ünnepi hangverseny 
mániának a bolsevizmus elleni hadbalépése év- 

n Bucurestiben, a nemzetvédelmi miniszte- 
ndezesében. hétfőn délelőtt a Román Athez 

disztermében hangversenyt tartottak. A hang- 

ren megjelentek Antonescu Mihai professzor 

es miniszterelnökkel az élen a kormány tagjaj, 

ereg vezetői a német véderő magasrangu kép- 

ői a közélet igen sok kiválósága és nagyszámu 
nség. A hangverseny megnyitóján elhangzott a 

imnusz, majd a német nemzeti himnusz és a 

t Wessel-dal, valamint az olasz himnusz és a Gio 

. A müsor első részében a Mihai Viteazul test- 

együttesének előadásában az ország különbö- 

AA két háborus főuszító a harci tervek 
szeegyeztetéséről tárgyal, miközben a tengely 
hatalmai tettekkel a jövőt kovácsolják 

Péntek óta tartanak a megbeszélések Roosevelt annak is, hogy egy ugynevezett ideiglenes nyilatko- 

chill között Washingtonban és a vérmes remé- zatot közöltek, amely a semminél is kevesebbet mond. 

t, melyeket ezen megbeszélésekhez füztek, na- A tengelyhatalmak győzelmeivel szemben az angol- 

n lelohasztotta a tengelyhatalmak tobruki és sze- szász közvéleményt nem nagyon alkalmas megvigasz- 

tepoli győzelme. Ez a magyarázata valószinüleg ; talni ez a hivatalos közlemény. 

Nem adnak ki hivatalos jelentést... 
hozzáfüzte, hogy közös angol-amerikai közleményt 

adnak ki, mihelyt Churchill és Roosevelt elérkezett- 

nek látják az alkalmat erre. Egyelőre sem az egyik, 

sem a másik nem tekinti a most folyó megbeszélése- 

ket oly előrehaladottaknak, hogy a szóbanforgó nyi- 

latkozatra szükség volna, - mondotta Early. 

fből jelenti a Német Távirati Iroda: Mint : 

gtonból közlik, Early, Roosevelt elnök magán- 

a hétfőn kijelentette, hogy Roosevelt és Chur- 

anácskozásai éjjel-nappal folynak és ezzel pár- 

1osan megbeszélést tartanak az angol és észak- 

ai vezérkar vezetői is. Early e nyilatkozatához 

mégis kiadnak hivatalos jelentést 
egés sor fontos részletkérdést beszélnek majd meg. 

Early Rocsevelt magántitkára kijelentette az u- 

ságiróknak, hogy ez még nem végleges nyilatkozat és 

ilyent majd a tanácskozások végleges befejezése után 

adnak ki. 

KEZDEMÉNYEZÉS HELYETT - VÉDEKEZÉS 
Buenos Airesből jelenti a Stefani iroda: A New- 

vork Times cimü északamerikai lap Tobruk elestének 

ő főcé ö é a é bolsevisták küszöbönálló szebasztopoli teljes ve- 

lebes hogy : e ege overk ményelnel vizsgálata pen azt ir- 

szitéseit e eeltsék ős Aterve e e ja, hogy ez a két esemény véget vet a feltevések ama 

ben pedig megszavazzák azokat az intézke- játékanak, melyeket egy második arcvonal létesíté- 

elyek a hadviselés szampontjából szüksé- re vonatkozoan Churchill és Roosevelt jelenlegi 

"z még nem végleges jelentés a tárgy alásokról megbeszélése is alátámaszani látszott. Washington- 

Zes nem hivatalos nyilatkozatok, melyek ed- ban azt mondják, hogy a szövetségesek azonnali és 

elentek, csak feltevéseken alapulnak. A tár- főgondja a második arcvonal fönntartása Egyipton- 

ek között különben a legteljesebb egyetértés ban és szó sem lehet arról, hogy egy másik arcvona- 

A szakértők a tárgyalások befejezése után / lat létesitsenek valahol 
Európában. 

g került nyilvánosságra a genfi jelentés, mi- 

rit hirszolgálat közölte, hogy Roosevelt és 

hill tárgyalásairól a következő hivatalos jelen- 

ák ki: 

Egyesült Allamok köztársasági elnöke és a 

iniszterelnök magasrangu katonai szakértők 

tásával tovább folytatják azt a megbeszélés- 

0t, mely Washingtonban pénteken kezdődött. 

Tele on 12-32. Előadások , , 715 és 9.80 

Küliöldi ujságírók 
a helyetltes miniszterelnöknél 
Bucurestiből jelenti a Rador: Hétfőn délben egy 

őrakor Antonescu Mihai professzor, helyettes minisz- 
terelnök a miniszterelnökségi palotában fogadta a 
külföldi sajtó romániai képviselőit. A helyettes mi- 
niszterelnök felolvasta a külföldi ujságirók előtt a 
hadsereg veszteségeinek számadatait a szent háboru 
ban és hangsulyozta, hogy Antonescu Ion tábornagy- 
államvezeő kormányzása a mostani körülmények kö- 
zött a fegyverek becsülete és az áldozat méltósága ja- 
gyében nyilatkozik meg. „Románia a háboru becsü- 
lettörvényét követi, - mondotta és nemzei, vala. 
mint civilizációs céljait, melyeket tettekkel szolgál." 

A helyettes miniszterelnök köszönetét nyilvaáni- 
totta a nemet sajtónak azert a megértésér., melyet 
Komániának, Antonescu tabornagy harcának és a 
remán népnek szentel, azután atnyujtotta az ujság- 
iróknak a propagandaügyi minisztérium kiadványai- 
nak legujabb példányait, melyek „Románia szent há- 
boruja" cimmel német nyelven a Romániának szentelt 
legjelentősebb német sajtóközleményeket tartalmaz; 
zák és amelyekhez Antonescu Mihai professzor, he, 
lyettes miniszterelnök irt bevezetőt Románia háborus 
céljairól. A sajtóértekezleten a helyettes miniszterel- 
nök es a propagandaügyi miniszter mellett résztvett 
Pantazi tábornok, nemzetvédelmi miniszter és Jienes. 
ecu tábornok, légügyi államtitkár is. Ezzel kapcsolato- 
san a helyettes miniszterelnök a külföldi ujságirók 
előt kiemelte azt a tiszteletet, mellyel a román nép 
junius 22-ét mevünnepelte és az ország vitéz hadse- 
regét magasztalta. 

Otperces gazdasági főldrajz 

Murmanszk es Arcnangelszk 
A hivatalos harctéri jelentésekben hetek óta igen 

gyakran szerepel Murmanszk kikötőöje, melyet a né- 
met légierő állandóan támad, mert ebbe a kikötőbe 
irányul az angolszász hatalmak hadianyagszállitása a 
szovjet részére. Murmanszk a Kola félsziget észak- 
keleti partján az ugynevezett Murman-parton fekszik. 

Ez a Szvjatoj Nosz foktól a norvég határig nyulik 
mintegy négyszáz kilóméter hosszuságban. Mur- 
manszk kikötője egy mélyen benyuló öböl partján 
épült és vasuti vonal köti össze Szovjetoroszország 
belsejével. Erre való tekintettel igen alkalmas volna 
szállitások lebonyolitására, ha a német bombázók 
nem zavarnák ezeket. 

Murmanszknál is fontosabb Archangelszk kikö- 
tője. Archangelszk az európai Szovjet-Unió legésza- 
kibb kormányzósága, amely Novaja-Zemlja szigettel, 
valamint az idetartozó Kola-félszigettel együtt 
1,120.700 kms területü. lakosainak száma pedig 
274.000. A kormányzóság legnagyobb része a sark 
körön tul elterülő tundrás terület, melyen a szamo. 
jédek és osztjákok kóborolnak rénszarvascsordáikkal 
eleség után kutatva. 

A kisebb déli rész lakói halászok és prémvadá- 
szok. A sok fóka-, jegesmedve-, sarkiróka- és rén- 
szarvasbőr ugy a ruházkodásra, mint cserekereske- 
delemre való felhasználása által igen nagyot lendit a 
lakosság helyzetén. 

A kormányzóság lakói a finnek, lappok, vagulok, 
osztjákok és zürjének, akik közül csak a finn népnek 
van fejlett kulturája. 

A kormányzósag székhelye Archangelszk városa, 

a Dvina északi torkolatánál. A szovjet egyetlen sza- 

bad tengeri kikötője. Kereskedelmi fontosságát nö- 

veli, ao, öble a legkeményebb tél ellenére sem fagy 

be. Ez teszi lehetővé, hogy az élénk hajóforgalom a 

téli hónapokban sem szünetel. 

A mult világháboru után indult csak virágzásnak, 

amikor is kikötőit a modern követelményeknek meg 

felelően teljesen átépitették 

Közvetlen vasuti összeköttetése van Moszkvával, 

melynek hossza majdnem 1300 kilóméter. Ugyanezen 

az itvonalon már a XVIII. század végén erős keress 
kedelmi forgalmat bonyolított le. Lakóinak száma 

1890 körül 19.000, 1920-ban 50.000, 1935-ben pedig 

200.000 volt. 

nyáron is nagy ilmeket tszk. Városunk egyedüli 

szelőztetett kellemesen hüvös terme
. Teleton 20210 Elő dá 

sak el5 a30. 1190 matine 30 el egysénet árr
al 

Csütörtök, szombat matiné 30 lei helyárr
al NIA (Arad) 

Ma 
Ma 

Benlamino ag1i, Carala hüln 
legnagyobb zenés filmje 

a ődesanyám 
Leguiabb ONCe UFA áborushiradók 19. sz hiradó 

szerdán, csűtörtökön ás pénteken Az utóbbi 

zenés Hilmopetettje, amely csupa muzsika, 

MINDIG CSAK... TE 
Főszerepben Johannes Heesters, 

évek legp zarabb 
humor és parodia. 

Dora Komar, Paul Ke 
li9 sz. bi 
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HIREK 
Timisoarai szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I., Piata Bratianu 3. lelelen: 8---10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 14-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 
ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 830.- lel, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 18.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Nem-fálotus Áuma 
Egy dusgazdag csikagói gyárosnak elrabolták az 

anyósát. Az idős hölgy kis sportkocsiját egyedül vezette, 
az orszaguton autós banditák támadtak rá megállásra 
kényszeritették, kiemelték az autójából és elhurcolták. 

A gyáros még aznap az alábbi névtelen levelet kapta: 
Anyósat elraboltuk és ismeretlen helyen őrizzük. H]- 

nap ejszaka tizenkét óráig tegyen le egy boritékban száz- 
ezer dollárt a villája előtt levő fa tövébe. Ha a pénz a 
meondott időben nem lesz ott, vagy ha a rendőrséget érte- 
siteni mevrészeli, ugy anyósát irgalmatlanul visszakülde 
jük. 

Arisztid megjött már a nyaralásból, néhány hétig 
az Adria hügs hullámai közt üdült. 
Nos - érdeklődik a kiubban Tasziló barátja, - 

hogy mulattál, - kéhlek? 
Hemekül, kéhlek - felel Arisztid, - olyan vicce- 

ket csináltam hogy még most is fáj az oldalam a kaca- 
gástól, ha hágondolok, kéhlek. 

-Jaj, meséld el, mi volt, kéhlek? 
-Megpróbálom, kéhlek de féjek, hogy nem bihom 

elmo dani a nevetéstől kéhlek. 
- No, csak próbáld meg, kéhlek. 
- Hát velem szemben lakott a hotelben egy öheguh, 

haehha-hha, az minden este pont kiljenckohn jefeküdt és 
kitette a clőjét az ajtóba, hizhhizhhi. Jaj, nem birom 
tovább mesélni, kéhjek. 

No, csak próbáld, kéhlek. 
Egyik este, amikor jefeküdt lábujjhegyen oda- 
osontam az ajtajához, ha-hha-hha, jaj nem birom to- 
vább, hizhi-hhi. 

- Na, mondd el már. 
- Fogtam a cipőjét, hi-hhizhhi és felcseréltem benne 

a cipőnehtliket. 

-A BOLGAR KORMAÁNY ATALAKULASA. 
Szóbiából jelenti a IRRador: Mos ült össze a bolgár 
parlament negyedik rendkivüli ülésszaka, melyen a 
kormány valamennyi tagja és az összes képviselők 
megjelentek. Filoff miniszterelnök bejelentette a par- 
lamentnek, hogy a kormány benyujtotta lemondását 
és a király ujból őt bizta meg a kormányalakitással. 
Ez már meg is történt és uj tagja lett a kabinetnek 
Zacharieff eddigi alelnöke a szobrajénak, aki kereske- 
delmi miniszter lett. 

A francia nagykövet elutazott Ankarába. A 
francia hirszolgálati iroda jelentése szerint a viehy-i 
kormány megbizottja tegnap elutazott Vichyből, 
hogy Ankarában elfoglalja helyét. A francia nagy- 
követ előbb Párisba ment és ottani tárgyalásainak 
befejezése után nyomban Ankarába utazik. 

Helyreálutják a vasuti forgalmuat Szaloniki és 
Isztambul között. Szalonikiből jelenti a Rador, hogy 
a vasuti forgalmat Szaloniki és Isztambul között ju- 
lHus első napjaiban helyreállitják. Szalonikiből heten- 
kint három vonat indul majd Drinápoly felé és onnan 

sSzalonikibe. Ezek a vonatpárok közvetlen kapcsolatot 
teremtenek a középeurópai nemzetközi vonatokkal 

-IHrán uj külügyminisztere - mint Teheránból 

jelentik - az ország eddigi moszkvai nagykövete lett. 
Befejeződött a hindu függedenségi kongresz. 

szus. Tokiából jelenti a Rador: A hindu függetlenségi 
kongresszus befejezte munkásságát. Az ünnepélyes 
befejező ülés tegnap folyt le. A kongresszuson végrez 

hajtási tervet készitettek, amely a hinduk független- 

ségének kivivását szolgálja. A delhi rádió különben 
arról számo) be, hogy a Sing tartományban levő Sun- 
ger körzetben véres harcok folynak a brit csapatok 
és a Hurik törzséhez tartozó felkelők között. A bang- 
koki hinduk körében ebből arra következtetnek, hogy 
a jól felszerelt felkelők alaposan megszervezett láza. 
dásáról van szó. 
Halálos autógázolás. A craiovai Carol-uton 
egy tehergépkocsi amelyet Rosca Nicolae soffőr ve 
zetett, halálra gázolta Bivolaru Matei crajovai lakost, 
aki az uttesten akart áthaladni. 
- Sibiu-nagyszebeni kereskedők figyelmébe. A 

Sibiu-nagyszebeni polgármesteri hivatal közli a ke- 
reskedőkkel és gyárosokkal hogy az árukimutatások- 
nak lepecsételés céljából való beterjesztésével egy 
idejüleg mutassák be az eredet számlákat is, ame- 
lvekből kitünik, hogy az árut a számlák alapján hoz- 
Ak forzalomba és amelyekből megállapítható a tör- 

vényes haszon is. 

- Igen tisztelt szerkesztő ur! E sorokat a Timisoara- 
temesvári állomáson kezdtem irni, ahova a sors engem 
ma, nem valami szerencsés körülmények között, juttatni 
méltóztatott. A Bánság gyönyörü metropolisában jártam 
és kicsit kábultan a nagy város zajától, beültem egy vas- 
uti kocsi külön fülkéjébe, hogy papirza vessem élmé- 
nyeimet. 

A város gyönyörüű az idő még gyönyörübb és a 
lányok!. .. Erre nem tlálok megfelelő jelzőt, Mondhat- 
nam, hogy gyöl yörüségesek. Nekem jeg lább ugy tet- 
szett, hogy sokkal szebbek, mint az én falusi fruskáim. 
A kerző teli volt velük és a fiatalságuk zavarba hozza a 
falusi ember szivét, aki nincs hozzászokva az ilyen városi 
látványhoz. Ur k, hölgyek, fiatalok, kevésbbé fiatalok és 
öregecskék sütkéreztek a jó meleg tavaszi napsugárban, 
amiből kegyes engedelmével, én is kivettem egy kicsit a 
részemet, Ereztem is, hogy a Timisoarietemesvári nap- 
sagár egészen más, mint a milyent én otthon hagytam. 

De kezdjük előlről az egészet. Tegnap délután indul- 
töm el Hogy le ne késsem a vonatot, egy órával koráb- 
ban ndultam el hazulról Nem késtem le. A vonat kerekei- 
nk dübörgése között szerencsésen eljutottam a soborsini 
állomásig, ahol régi szokás szerint, holmi ürességet érez- 
tem gyomrom tájékán. Másszóval éhes voltam. 

Zavaáromból a hálókocsi ellenőre váltott ki, aki báto- 
ritani kezdett, hogy semmi baj, van nála kávé, vaj, csak 
látogassam meg. Nem tudtam elképzelni, hogy a vasuti 
kocsik e hálásra berendezett fülkéiben még ennivalót is 
találjon az ember. De találtam. Kávét, kifli meg zsemlye 
nélkül. De egyebet is. Jó sört. Ahogy beléptem a vasuti 
kocsiba, feltünt egy idősebb ur, aki sörös üveg mellett 
ütötte agyon, ha agyonütötte, az unalmas utazás keserü 
örömeit. Megkivántam én is a sárga levet, mint ahogy a 
gyerekek és az öregek mindent megkivánnak, ami a sze- 
mük elé kerül. 

Megfeledkeztem róla, hogy kávét rendeltem és egy 
üv soöit is programba vettem. Nem volt rossz. Szeren- 
cse, hogy hoztam valami har pnivalót is az én falusi ka- 
maránmból Ken er, egy kis füstölt kolbász került a 
tarisznyából a Bragadiru-lé mellé.Soha életemben nem et- 
tem még ilye jó étvággyal. Még a később odaérkezett 
kávé sem haraevdott meg a jó falusi előételért. 

Étkezés után visszaszállingóztam az én másodosz- 
tályu kocsimba, ahol - mint a ki jól végezte dolgát - 
elszenderegtem. Almomban egy fiatalkori élményemet lát- 
tam viszont. Hasonlatos a sör meg a kávé együvétartozan 
dóságához Fatal koromb n egy városi vendéglőben abo- 
náltattam magam ebédre és vacsorára. Nem igen ismervén 
a vendéglői étlapok labirántjait, egyik nap leves után be- 

rzts 

csinájtat kértem, abban a hiszemben, hogy ez a második 

merezasz 

Egy utazás viszontagságai 
- Levél a szerkesztőhöz - 

fogás valami jó sültféle. Nagyot néztem, amiko 
sodik leveses étel: kellett lenyelnem, de hát nem te 
egyebet, lenyeltem. A pincérek cs k ugy forgoló 
asztalom körül, mintha ott nem is egy ember, h: 
tinó ülne kanállal a patái között. 

Szerencse, hogy Aradra futott be vonatom 
átszállás volt Timisoara Temesvár felé. A vonatc 
álmaim menetét is felcseréltem. Azon kezdtem gond 
ni, hogy hol fogom éjszakára lehajt ni a fejemet. S 
cse, hogy a szerencse el nem hagyott és éjjeli szál 
láltam, még pedig ott, ahol nem is reméltem. M. 
szerencsesen elvégezvén a dolgomat, kiballagtam 
vasuti ájomásra, ahol kerestem az én drága ara 

iomat, amely engem hazaszállit. Meg is találtam. Ő 
az ötödik vágányon, mintha pont engem várt vol 
én, mint aki megtalálta amit keresett, nyugodtan 
egy más odikosztályu kupéba, ahol irni kezdtem. 
igyekezettel persze, hogy az irásjelek hovatartozai 
csosbát ne szenvedjen. Figyeltem arra, hogy hová 
tot, vesszőt, meg pontosvesszöt tennem, amikor eg 
csak feltünt, hogy a kocsiban még mindig csak jó 
vagyok. Hát nem utizik máma senki, vagy a harn 
váltott ma mindenki jegyet? Kissé nyugtalanul le: 
és lehetőleg nyugodtan, hogy el ne áruljam falusi 
mat, meghérdeztem egy pirossapkás urit: 

- Kérem, én jJátom, hogy a vasuti kocsin e 
irás van Fogy „Arad felé", de nem látom, hogy ezzel 
nattal utazna valaki. Indulunk máma vagy nem? 
- mőulunk hogyne, nyolc órakor este. Az 

amellyel Ön akart elutazni, már egy negyedórával 
itthagyta a várost. Tehát tessék ugy két óra mulv. 
visszajönni Köszönt s faképnél h gyott. Kitünő - 
tam mgamban, két órával korábban jöttem ki, ho; 
alapos lekésésben legyen részem. Ez is csak én vel 
ténhetik meg. 

Visszaballagtam a városba, ahonnan később, 
sebb sietséggel, de több figyelemmel az óra muta 
visszaérkeztem a vasuti állomásra, ahonnan szeren 
hazafelé indulhattám. ; 

Utközben, már alig vártam, hogy otthon legye 
Es, amikor már messziről feltüntek a radnai 
Kissé álmosan, elszenderegve a plüss diványon 
Eszembe jutott sok, sok régi diák álmom, 
A Teri, a Sári, a sok muri, a jó cigányzene, 
Hogy elmult minden. , . egye meg a fene! 
Nagyot sóhajtottam és ... megvakartom akar. 

a fülem tövét. 

Ezzel zárom levelem és maradok sok 
telettel: Tudjamánki. 

d in meges 

bánsá, 

Traktorvezetési tanfolyam a mezőgazdasági Ea- 
marákuál. Azok a földmüvesek, akinek traktorveze- 
tőkre van szükségük, forduljanak a mezőgazdasági 
kamarákhoz, amelyek a mezőgazdsági kamarak által 
rendezett tanfolyamokon kiképzett traktorvezetőket 
ajánlanak számukra. Eddig a doljmegyei, a romanati- 
megyei mezőgazdasági kamarák képeztek ki raktor- 
vezetőket. A többi mezőgazdaság; kamaránál folya- 
matban van a traktorvezető tanfolymok növendékei- 
nek vizsgáztatása. 

-Magáról megfeledkezett tanitónő a biróság elé 
keril). Bucurestiből jelentik: Az ilfovi ügyészség a 
büntető buóság elé utalta David Floricat, az ilfov- 
megyei Chitila község elemi iskolájának igazgató- 
nőjét aki ellen testi sértés és hatalommal való viésza- 
élés miatt emeltek vádat. Az igazgatónő egy iskolás- 
leányt a patikába küldött gyógyszerért. A patika tá- 
vol lévén. a gyermek csak nagysokára tért vissza. Az 
igazgatónő ezért annyira megkinozta, hogy a leányt a 
kórházba kellett szállitani. A nyomozás során megál- 
tapitották hogy David Florica a tanitványaival cse- 
lédnek valá munkákat végeztetett és őket megverte. 

- Megnyüt a Lugojdugosi strandfürdő. Junius 

15 én megnyilt LugojaLugoson a Timjs-Temesen levő 

strandfürdő, amely a meleg napokon élénk forgalmat 
bonyolit le. 

- Fgy évi fogház cukorhalmozás miatt. A Ca 
ransebes karánsebesi törvényszék egy évi fogházro 
itélte gazdasági szabotázs miatt Banwitz Vilmos Fer 
dinandenándorhegyi kereskedőt, akinél hétszáz kilo- 
gram cukrot és más felhalmozott árut találtak. 

fel. 25-64 

COSTARICANAK ELÉG VOLT. A Rad 
merteti a Német Távirati Iroda buenosairesi jele 
sét, mely szerint Costarica köztársaság kormán 
határozta, hogy visszahivja delegátusait az amerl! közi értekezlet jogi bizottságából, mely most ül : 
Rio de Janeiróból. 

Takarékoskodjunk a khenyérrel 

A természetbeni őrlési és csépjési dij adók. 
ménye. A penzügyminiszterium mentesitette a 
százalékos rendkjvüli adó alól az a gabona- 
lisztmernyiséget, amelyet a termelők a vámmaln 
ban őrlési dijként adnak és azt az olajpogácsa 
nyiséget, amelyet ugyancsak préseli dijként a 
prések kapnak. Ujabban most azt a gabonamen 
get is mentesitettek a négy százalékos rendkivü 
alól amelyet a termelők a cséplőgéptulajdonos 
adnak cséplési dijként, EZ a mentesség azonban 
arra a gabonnamennyiségre vontkozik, amelyet 
müveléseel foglalkozó falusi lakosok adnak, aki 
nincsen tiz hektárnál nagyobb birtokuk. A nagy 
kosok és mindazok, akik nem tartoznak a fent 
portba, kötelesek a négy százalékos rendkivül 
kasonló esetekben fizetni. í 

- Alügyvéd leleplezése. Bucuresiből jelenti 
ilfovi ügyészség Margineanu Sofronie fővárosi 
ellen cimbitorlás és az ügyvédi törvény vétség 
meginditotta az eljárást. Margineanu mindöss 
náziumot végzett, mégis szabálytalan módon 
ügyvédnél titkár minőségben nyert alkalmaztat 
aztán ügyvédi tevékenységet fejtett ki. 

Egyedüli mozdó nyitott te 

Ma 5, 

A filmek filmje: Csupa 
zene, ének és látványosság 

7 0 és 9.80-kor 

A SZERELEM DAL 

Kedvezményes nyári helyárak 50 és 40 

A 

Finnország terror alatt 
véd filmeyártás legszebb és legnag

yobb alkotáa 
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helyettes miniszterelnök látogatása Turda- 

Bucurestiből jelenti a Rador: Junius 19-én 

cu Mihai professzor helyettes miniszterel- 

asiliu tábornok, államtitkár, Badauta Alexand- 

zértitkár, Fortu professzor neje, a társadalom- 
bizottság képviselője kiséretében Turda- 

ura érkezett. A repülőtérről, =- ahol a helyi ha- 

ok, élükön Velcu tábornok, prefektussal és 

ezredes, helyőrségi parancsnokkal fogadták, 

elyettes miniszterelnök a menekültek otthonába 

megtekintette az otthon helyiségeit, Eehatóan 

lődött az intózmény müködése iránt, majd hosz- 

nelbeszágetett a jelenlévő menekültekkel, Elz- 

leglátogatta a német katonák Turda-tordai 

át, ruajd fogadta az egyházak, a tisztviselőkar, 

esfálet és az összes intézmények és hatóságok 

előimek üdvözletét. A prefektura udvarán egy- 

menekültekhez a helyettes miniszterelnök a 

hit és buzditás szavait intézte és kérte őket, 

letlenül őrizzék meg bizalmukat a tábornagy- 

élután megtekintette a Turda-tordai gyárakat, 

ok menekült dolgozik, majd egy laktanyát láto- 

t meg. A városból való távozása előtt a helyettes 

zterelnök gyönyörü virágcsokrot helyezett a 

randista Ratiu dr. siremlékére és a keleti hábo- 

elesett hősök sirjára, majd Campia-Turzii-Ara- 

resen Mihai Viteazul emlékének hódolt. 

A külügyminiszterium válasza bizonyos kül- 
verésre. Bucurestiből jelenti a Rador: A ro- 
ály külügyminiszterium válaszul egy külföldi 
zásaira és sértő megjegyzéseire, közli, hogy 

Brutus, Románia volt egyesültállamokbeli ügy- 

e lóllehe ujabban sulyosan megbetegedett és 

eti műtéten esett át, megérkezett Lisszabonba. 

RGENTINA KÖZTARSASAÁGI ELNÖKE LE- 
DOTT. A francia hirszolgáiati iroda jelenti Bue- 

esből, hogy Argentina elnöke lemondott. A 

ndás oka az, hogy az elnök már hosszabb idő óta 

geskedik és látása rohamosan rosszabbodik, 

Adományok. Az Aiud-nagyenyedi Bethen 

eológia irjusága lapunk kjadohivatala utján a 

akuk csecsemőotthon javára 750 leit adományo- 

Chisinau Cris.Kisjenőerdőhegy első magyar 

alottja. A Chisinau Cris-Kisjenőerdőhegy refor- 

gyülekezete fájdalmas ünnepélyességgel bu- 
tatta első hősi halottját, Biró Sándor harminc- 

ves katonát aki május 9 én esett el a krimi har 

an Biró Sándor rokonszenves tagja volt a refor- 

e társadalomnak és a templomépitési munkaála- 

in le részt vett. Templomj istentisztelet keretében 

uztatta Nagy Zoltán lelkész. Halálát öreg szülei- 

yűtt két éves kisleánya is síratja. 

Bosszuból felgyujtotta haragosa istáltóját. 

n Livezeniközségbeli gazda (Hunedoara- 

admegye) bosszuból felgyujtotta egyik falubeli 

ősének, Carlan Dumitrunak az istállóját. Az 

ó teljesen a lángok martalékává vált, egy tehén 
egett. 

MHalálos esés a széniszekérről. Weier Miklós 

nhét éves Uivar-ujvári gazdálkodó megrakott 

szekerén hazafelé igyekezett. Utközben a sze. 

1 leesett és meghalt. 

Az aradi szölészeti szindikátus felszólitja nzo. 

zőlőbirtokosokat, akik rezet szolgáltattak be a 

ntorulnál, hogy jelentkezzenek ugyanott és 

c át a kékkő harmadik kiutalását. 

A strand szarkája. Timisoara-Temesvárott el- 

Begdan Carol 20 éves fémmunkást, aki a vá- 

trandfürdőben a kabinokból fürdőruhakat o- 

s azokat több személynek olcsón eladta. 

Hlütötte a gépkocsi. Aradon a Bratianu utcá- 

424 jelzésü aradi gépkocsi elütött egy tiz év kö- 
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a szállitották. A kisfiu személyazonosságát 

em állapitották meg. 

Felhvás. Az aradi rendőrség felhivja a 

zzék a rendőrség bünügyi osztályán. 

A Bbiai hadihelyzet , 
londoni vitláija 

totta a lakosságot, távozzék a sziget városaiból. A 

ucskát, akinek lába eltörött és akit a gye
rmek- 

gyári számu kerékpár tulajdonosát, hogy 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Mint a newyorki rádió közi, a Sandwich-szigeteken 
állomásozó északamerikai erők parancsnoka felszóli- 

kiüritési rendeletet azzal indokolják, hogy Havai ellen 
ujabb japán támadás irányulhat. 

SPANYOL CAFOLAT 

Washingtonból jelentik, hogy a spanyol nagykö- 
vet felkereste sSumner Welles amerikai külügyi állam- 
titkárt és közölte vele kormánya nevében, hogy nem 

hotété 1 

-
-
-
 

ezmen 

Havai amerikai védői ujabb japán támadástól tartanak 
felelnek meg a valóságnak azok a madridi kormány 
által egyebként már cáfolt jelentések, hogy a ten- 
gelyhatalmak tengeralattjáró naszádait spanyol ha- 
jók látják el üzemanyaggal és élelmiszerekkel. 

HMAZA ENGEDIK A FOGLYOKAT 
A Domei iroda jelentése szerint a Fülöp szigete. 

ken müködő japán katonai hatóságok elhatározták, 
mindazon fogságukba esett fülöpszigeti katonák sza- 
badonbocsátását, akik megbetegedtek vagy a harcok 
folyamán megsebesültek. 

... 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Jól tájé. 
kozott sanghai körök értesülését ismerteti a Hochi 
Shimbun címü japán lap. Eszerint Churchill brit mi- 
niszterelnök - aki ezidőszerint Amerikában tár. 
gyal. - 

a közeljövőben repülőgépen a Szovjetunióba 

szándékozik utazni, 

hogy közvetlenül Sztalinnal folytathasson megbeszé- 

léseket. 
Ugyanez a hirforrás beszámol arról is, hogy Mo. 

lotov szovjet külügyi népbiztos minapi washingtoni 

tartózkodása folyamán bizonyos megbeszélés ket 
a a 

. " Ls " 

Churchill-Sztalin találkozó 
Nagyázsiai angolszász szovjet háboras együlmüködésre szeretné rábirni az angol 

kormányelnök Moszkvá! 

tartott már Rocsevelt elnökkel egy 
nagyázsiai szovjet -északamerikal háborus 
szerződés nyélbeütése érdekében. 
Roosevelt minden követ megmozgatott saját el- 

gondolásai érdekében, de Molotov nem állt kötélnak, 
Mint a Német Távirati Iroda fentebb idézett tok1ól 
jelentése is közli, 

Roosevelt terve Molotov magatartása miatt 
meghiusult. 

Churchill most, a Sztalinnal folytatandó közvetlen 
megbeszélések révén ujabb kisérletet akar tenni Ro0- 
sevelt tervének megvalósitására. (Rador). 

t. a 
.. 

A szanyol külügyminjszter a pápánál. Rómá- 

ból jelenik: A pápa tegnap kihallgatáson fogadta 

Serrano Suner spanyol külügyminisztert. 

- Szabotázsért elitélt aradi kereskedők. A sza- 

botázsügyekben itélkező aradi biróság a következő 

itéleteket hozta: Világ János cipőkereskedőt két hó- 

napra munkataborba utalta a biróság, mert jegy nél- 

kül cipőt adott el. Lusig József, Müller Borbála és 

Faludi Mihaly Sanmartin.szentmártoni, Macean Du- 

mitruné és Chician Vasile, Sofronea-Sofronya község- 

beli gazdálkodókat engedély nélküli borjuvágás miatt 

egyenkint két-két hónapra munkatáborba utalták. 

Egy hónapi munkatábort kapott Révész Ignac aradi 

kereskedő, aki a tüzifát a maximális áron fel
ül árusi- 

totta. 

Baltával megölték. Todea Gheorghe, Pe
trilaz 

Lonea Petrillalónyatelepi lakos vadházastársával, 

Jurca Máriával baltával nekitámadt Cristea 
Ilie falu- 

beli embernek és ugy megsebesitették 
hogy a szeren- 

Letartóztatott tolvaj. Az aradi ren
dőrség őri- 

zetbe vette Popa Marla magántisztviselőnőt, mert 

kilopta Sorin Gabriel aradi lakós zs
ebéből a huszon- 

egyezer leit tartalmazó pénztárcát.
 Popa Mariat át- 

adták az ügyészségnek. 

Ujabb halálos itéletek a véd 
területén 

Prágábó, jelentik: A prágai és brünni különleges 

biróság az utoisó három napon hetven
három hatálos 

iteletet hozott olyanok ellen, akik feldiesérték a 

Heydrich elleni merényletet. vagy 
fegyvert rejteget 

tek, illetve nem tettek eleget a 
rendőrségi be jelentési 

kötelezettsegnek. Az itéleteket vég
rehajtották. 

et 

.. 

nökség * 

0 Aral Tel. 24-15 

csétlen férfi sérülésejbe belehalt. A 
gyilkost és bün- 

társát letartóztatták. 

- A bennszülöttek meggyilkoltak egy brit gyar: 
mati főbiztost. Amszterdamból jelenti a Német Táv- 
irati Íroaa: Erit Keletafrikában, Kenya gyarmati kór- 
zetben a bennszülöttek - mint a brit hirközvetitő szol- 
gálat jelenti, - meggyilkolták Keir William gyarmati 
körzeti fől ztost. (Rador). 
- A házak előtii utcarész tisztántartása. Timi. 

soara-Temesvár város vezetősége figyelmezteti a ház- 
tulajdonosokat, hogy tegyenek eleget ama rendelet- 
nek amely szerint a házak előtt a füvet ki kell gyom. 
lálni, illetve ei kel távolitani. Julius elsejétől kezdve 
városi közegek ellenőrzést végeznek és a rendelet 
megszegői ellen eliárást inditanak. 

IIIIIIII MIMAMMKLKULKALAMAAAA 

Futárinditásunk 
BUCURESTi-be hevenként egyszer, 
TIMISOARA-ra NAPONKÉNT. 

Fármilyen megbizast pontosan és lelkiisme 
retesen elintéz a 

RECLAMA 
Hirdető iroda, Ar a as 8. Tel: 17.11 

munyyumnyyyuyuinmnumimmmumummmuuuuumi 
-- Anyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 

anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Születtek: Adam Henrik fodrászsegéd leá- 
nya Ernesztin, Finkler János kereskedő fia Ervin, 
Schiopu Flavius tisztviselő leánya Flaviana. Kovács 
Antal müszerész fia Ferenc, Markert Miklós cimár 
fia Helmut. Házasságot kötöttek: Gruity Boskó sze- 
relő és Schubkegel Róza, Crisan Lazar főiskolai hall- 
gató és Ruta Mária, Zillich Mihály kárpitos és Müller 
Teréz. Meghaltak: Özvegy Rudeo, született Burasean- 
tu Juliana 84 éves. Mihoc Éva 10 éves, Morath Konrád 
46 éves magántisztviselő, Simone Antal 65 éves szabó 
e . 

Csütörtöktől 

a legbájosabb 

olitikai szerkesztője azt irja, hogy a köz- 

rja. Csak ideiglenes jellegü beszámoló 

Churchill is résztvesz 

ből jelenti a Német Távirati Iroda: London 

azó hir szerint az Evening Standard címü 

iai helyzetre vonatkozólag Attlee nyi 

részletek Londonban még ijsme: 

Biztosra veszik. hogy a libiai hadihelyz
e 

Szerdán, junius 24-én Aradon a mozik müso 

következő: Corso: A szerelem dala, Forum: Miv 
csak Te, Uránia: Edesanyám. Aro: Ezek a férfja 

Ueyeletles eyögyszertarak 
Szerdán junius 24-én Aradon a következő 

szertárak tartanak ügyeletes szolgálatot 

(Regina Mariaekörut) és Anghel (Miro ( 

flóadások naponta 3, 5. 710 és 930 órakol 

Még csak ma a legjobb Püll Horniger vigiáték 

ek a férfink ez
 

N
 
?
 

szerdán, junius Z4.én Timjsora feme 

következök az ügyaletes gyógyszertárak: Belv 

rgalmasok (8ft. Ioan-utca), Givárváros: dr. 

alCzeaka (Dacilorzut) Erzsébetváros: 
Sárga 

mbeseueutca), Józsefváros: Ursu (General 

inastér), Mehalában a Corvin, Fratelta-Ujkisodá 
Panajoth és Freidorf-Szabadfalun az Eremje

i 



Filov Bogdánné, a bolgár miniszterelnök fe- 
lesége a bolgár népmüvészet és néprajz avatott 
ismelője és kiváló müvelője. Müvészettörténeti 
tanulmányait Németországban végezte, majd 
hazatérve a szófiai néprajzi muzeum népművé- 
szeti osztályának élére került. Széleskörü irodal- 
mi munkássága nemzetközi vonatkozásban is is- 
mertté tette nevét. 

A bolgár népmüvészet diszitésében és szinezeté- 
ven a leggazdagabbak közé tartozik. Anyagát és szép- 
ségér tekintve, a bolgár nő müvészi készségének kö- 
szönhető, aki évszázadok óta sajátkezüleg késziti ru- 
hát. Maga fon, fest, sző, varr, köt, diszit, mert ugy 
érzi, hogy saját és gyermekei ruhájának gazdagon di- 
szitettnek és csinosnak kell lennie. 

A mezei munkával együtt a különféle ruházati 
és háztartási munkák foglalják el a bolgár nő életé- 
nek nagy részét. Fiatal leánykorától kezdve öregsé- 
géig tökéletesiti magát a különféle házimüvészeti fo g- 
lalkozásokban. Mindaz a gond, amit tarka öltözetre és 
a háztartásra kell forditania, az ő vállán nyugszik,mert 
ő dolgozza ki a tarka, friss, élénk szinü, de egyszerü 
diszhésü szőnyegeket és takarókat is otthona szá- 
mára. Hosszu téli éjszakákon keresztül késő órákig 
sző, fon és himezi azokat a sokszinü növényformákat, 
azokat a különös és gazdag változatu mértani formá- 
kat, amelyeknek müvésziességét még a tanult dekorá- 
tor sem tudja nyomon követni. Igy fáradozott déd- 
anyja, nagyanyja, anyja, igy dolgozik ő is. A módot 
is. a formákat is, a szineket is tőlük tanulta. A régi 
hagyományt fentartja, de gondol arra is, vajjon tud-e 
valami ujat hozzátenni? 
Hmne, ugyanazok az alakok és mégis: szebb és tö- 

A bolgár nő művészete és öröme 
Irta: Dr. Filov sogdámnmné, a szófiai néprajzi muzeum igazgatója 

A gazdag bolgár takács-ornamentika és 
himzés sok ezer bolgar nő évszázados fáradságanak 
gyümölcse. De vajjon fáradsága-e? A bolgám nőöre ely 
jellemző foglalkozas, mindig az ő legnagyobb öröme 
volt. A himzés kitünő példája a céltudatos tevékeny- 
ségnek. A néplélek legrejtettebb zugából indul ki és 
mondhatjuk azt is, hegy a lelki öröm együttes megje- 
lenése az. 

A diszitésre forditott nagy fáradságban van vala- 
mi abból az örömből, amely minden bensőséges alkotó 
tevékenységet kisérni szokott. Az utólérhetetlen, szi- 
nes harmóniák iránti intuitiv érzés a bolgár nő hihe- 
tetlen gazdag fantáziája s veleszületett hajlama a 
szép iránt, nagyon sokban hozzájázult a bolgár nép- 
müvészet fejlődéséhez. 

Ez a müvészet azonban nemcsak a bolgár nő min- 
dennapi munkájának és alkotási vágyának gyümöl- 
cse, hanem mély lélektani jelentőségü is. A bolgár nő 
alkotása - kivált pedig himzése - gazdag lelki tar- 
talmak hordozója, egy megelégedett és munkaszerető 
nő és anya lelki élményeinek kifejezője. Tarka him- 
zései oly közel állnak hozzá, oly nélkülözhetetlenek 
számára, mint népdalai. Az egyik is, a másik is életé- 
nek legbensőbb kifejezése. A bolgár nő boldog, mert 
a maga fáradságából teremtette meg legnagyobb örö- 
mét. De mit alkotott? Virágok, fák és növények ezer 
figuráját, fantasztikus állatoknak ezer képét, régies 

amelyek hasonlitanak az emberekhez és formaákat, 
számtalan megfoghatatlan mértani kombinációt. 

A bolgár nő müvészete magában hordozza a dal 
megihletését, a mesék és mondák titokzatos erejét, a 

misztikum szépségét és a mépi lélek legtisztultabb ki- 
fejezését. 

HAZTARTAS 
Mmit főzzünk? 

Zöldséggel töltött palacsinta. Sósvizben megfő- 
zünk különpöző teiszés szerinti és idénynek megfelelő 
zöldségfélét, apróra megvágva. Ha megfőtt, leszür- 
jük és tejfellel jól összekeverjük megsózva. Sós pala- 
csintát készitünk, megtöltjük az összekevert zöldség- 
félékkel, összesodorjuk s tojásba szitált morzsába for- 
gátva, forró zsirban kisütjük. Izlés szerinti mártással 
adjuk fel. 

TöÖLTÖTT TöK. A fiatal, hosszukás, ugynevezett 
spárgatököt egészben megtisztitjuk, a két végég le- 
vágjok, kanál segitségével a belsejét kikaparjuk és 
bor uhusból vagy sertéshusból darálva, rendes módon 
füszerezve fasirozottat készitünk és megtöltjük a tö- 
köt vele. Tüzálló tálba vagy tepsibe tesszük és tejfel- 
lel bőven megöntözve és vajjal leöntve, folytonos ön- 
tözés mellett sütjük. Tálalás előtt a levébe kevés pi- 
r0s paprikát keverünk és mártásos csészében külön 
adjuk fel. 

Ttz személyee... 
A zsirral és liszttel takarékoskodnunk kell. A há- 

ziasszonyoknak épp ugy, mint a vendéglősöknek ko 
moly fejtörést okoz: hogyan főzzenek jól és mégis 
akarékosan. Ugy véljük, jó szolgálatot teszünk az 
alábbi eredetileg vendéglői viszonyokra vonatkozó, 
de a náziasszonyok számára is tanulságos - néhány 
ételkészitési tájékoztatás közlésével: 

* 

SERPENYŐÖS ROSTELYOS ZSIR NÉLKÜL (10 
SZE ELYRE. 10 drb 19 dekás nyers rostélyost besó- 
zunk, sütőpléhre helyezzük és forró sütőben átsütjük. 
20 deka hagymaport, vagy 1 kg egészen finomra vá- 
gott vöröshagymát, két deka fokhagymát, két deka 
köménymagot, kevés paradicsompürével finomra vá- 
gunk, 5 deka pirospaprikát (összesen 10 deka sót 
használva a besózással együtt) két liter vizzel fölen- 
gediük és jól összekeverjük, amibe belerakjuk az át- 
sütött rostélyosokat. Félpuhára főzzük, majd 3 kiló- 
sram burgonyát hosszu gerezdekbe válgunk és bele- 
rak az edénybe és szintén nuhára főzzük. Mikor 
puha, fél kilógram lecsőt teszünk hozzá és egyszeri 
összetorralás után tálaljuk. 

. asztalra. 

jes leve elpárolgott, megtörjük s formában tálaljuk. 

Vajbabtekercs. Főzzünk meg puhára vajbabot, 
szőrszitán csepegtessük le a vizet róla, széles, szép 
füstölt vagy prágai módra készitett sonkaszeletekbe 
göngyöljük bele a vajbabokat, tojásban és szitált 
morzsába forgassuk bele és vajban süssük meg. Tar- 
tár- vagy vajmártással tálaljuk. 

GYORS KOVASZOS UBORKA. Az uborkákat jól 
megmessuk, két végés levágjuk és egy megfelelő bő- 
száju üvegbe rakjuk, aminek az aljára nagy csomó 
kaprot tettünk. Langyos sősvizzel teletöltjük az üve- 
get, az uborkák tetejére megint kaprot és egy tenyér- 
nyi piritot; kenyeret tegyünk. 1-2 evőkanál jó ece- 
tet öntsünk rá, kis tányérral takarjuk le az üveg szá- 
jág és tegyük napra. 3-4 nap mulva kész a kovászos 
uborka. Legjobb, ha elkészül, egy másik üvegbe tenni 
az uborkát, a levét rászürni és jégre állítani. Meghá- 
mozva kevés kaporral diszitve, üvegtálon adjuk fel az 

A burgonyát helyettesitő köret: a törtbab (10 
köret). 1.20 kilógram fehérbabot 3 liter vizben felte- 
szünk és lassan puhára főzzük, törekednünk kell arra, 
hogy a bab egész levét elforrja s főként arra,hogy puha 
legyen. Nagyon ajánlatos fedő alatt sütőben párolni. 
10 deka zsirban, 10 deka finomra vágott vöröshagy- 
mát megpiritunk, 8 deka sót teszünk hozzá s ha tel- 

Mint a reszelt burgonyát, pörköltekhez egyaránt tá- 
lalhatjukk 

BARNAMAÁRTAS - „ESPAGNOLE' - ZSIR 
NÉLKÜL. Minden zsirtalan rántásnál először a lisz- 
tet száritóban megszáritjuk, utána átszitáljuk, hogy 
csomós ne legyen; majd a lábasban tüzön világosra 

piritjuk. Ezt minden ételhez igy használjuk. A mártás 
(2 liter) elkészitése: Egy és fél kilógram csontot, fél 
kilógram vegyes zöldséget, 10 deka vöröshagymát, 

ka Esztet, melyet előzőleg megszáritottunk és 
tunk, világos zsemlyepirosra piritjuk (vigy 
nagy óvatosságot igényel) és ezzel a csontléve 
tal együtt felengedjük. Két deka cukorból cul 
ket csinálunk nem nagyon barnára, 20 deka 
csompürét teszünk hozzá, végül 6 órai forrás 
deci vörösbort öntünk Bele. Ez min s 
alapmártás is szerepelhes. 

Marhasült zsir nélkül (10 személyre). 2 
gram marhahust besózunk, 20 deka vegyes 
gel, 10 deka vöröshagymával, 1 deka fokhag 
és szalonnabőrkével sütőben átsütjük és fel. 
az előbb ismertetett barnamártással és a hust 
puhára pároljuk. (Ezen mennyiség 10 darab, 12 
adagnak felel meg.) 

. 

TEJFELES GOMBAS FELSÁLSZE 
NELKÜL KESZITHETŐ). 10 drb 18 dekás f 
letet zsiros tetejével felvágjuk, kiverjük. 

tepsibe agymás mellé rakjuk, forró sütőben 

Megfelelő edénybe helyezzük, 1 deka fok 

törve, 3 deka vöröshagymalisztet, vagy 6 de 

szen finomra vágott vöröshagymát, 1 deka tö 

sot, kevés kakukfüvet, babérlevelet adunk bel 

csontlévei felengedjük és félpuhára pároljuk. 4 

gram csiperkegombát (champignon) szeleteki 

gunk, két csomó petrezselyemzöldjét finomra v 

egy liter tejfelt, 4 deka liszttel behabarva tesszü 
le. Jó kiforrás után tálaljuk. 

y a 

A női kézimunka 
valamikor kedves és hasznos otthoni s: 

zás volt, ma sokhelyt kereseti forrás, önf 

tási eszköz, mindenütt - okos taka 
módszer A nő igazi munkahelye ottho: 
családban. A nő lelkesedése és fáradozása 

tartásban egyértékü azzal a munkával, ami 

nyérkereső fejt ki irodában, mühelybe 
ben. A női kézimunka a házi rend ápolója, a 
galom fémjelzője; a női gondosság és figye 

szi egyéniségünket igazán háziassá, otthon 
velővé s ez kihatással van a család többi ta 
is. A női szorgalom a takarékosság alapj 

az a nő, - leány, asszony, anya, - aki 
kishibát azonnal kijavit, sok nagy 
óvja meg a családot. A varrótü a nő kezé 
dekező és harcos fegyver: véd a kezdetbe 

téktelennek tünő kis hiba formájában jele. 

későbbi nagyobb gondok ellen és segit 

sokszor a mindennapi kenyeret is. A nő 
áldást hintenek akkor is, amikor a kis, 

a gond felhőit, de áldást hintenek akkor is 
kor önkéntes, nem reájuk parancsolt, de 
mel vállalt házimunkát végeznek a csai 
és sokszor anyagi helyzetének fellendités 
S ne feledjük, az élet utjai kiszámi 

a házimunka komoly előiskola volt a kenyé 

set számára is. A varrás, himzés, szövés 
ezért oly tudomány, amelyre minden leán 

kell tanitanunk. Iskolás gyermekeinket, i 
végzett leányainkat a szünidőben a leghel. 
ben ugy foglalkoztathatjuk, ha a 
mely ágában kiképezzük őkett. 

Szomoray Julia (Timiso: 

A Teboltodban) 
vásárolsz ugye/ 

Hangya-testvér 

kakukfüvet, babérlevelet, egy deka magyar borsot, 5 
deka sóval megsózva sütőben szárazon megsütjük. 

Ezt felengedjük 2 liter vizzel és jól kiforraljuk. 12 de- 



Gyárosok és importőrök áriegyzékének 
uj felülbélyegzési rendje 

unius 22.-én megjelent 142. számu hivatalos lat székhelyén nincsen kereskedelmi és i n E 1 és iparkamara. 

e Eezi , ká ág 1941 októ Az importőr kereskedők által benyujtott rjegyékek 
asz. Az e átási álamtitkárság októ: felülbélyegzését csak megb ó s é 

kiadott 544. számu határozatának harma- ekebe végzit erizható pdatok megsze 

tövetez teneen gódoy ék g ; 2. szakasz. A fentemlitett határozat hatodik sza- 

s lebélyegeztetni. Az árlistát felülbélyegzés a i velkezőkepfen modósítjék: gyárosok 

ól a következő helyeken kell bemutatni: A gyáz e el kereskedők nem hozhatják áruikat 
forga 

ellátási államtitkárságnál. az árak igazgató- jolnos az e Arjegyzék Jehélyeszése elő e 

tájrectia preturilor), az importőr keteskedők lülbélyegzést az árunak a gyár raktáraiba vagy a ke- 

s kereskedelmi és iparkamaránál, vagy pe- reskedők üzletébe való megérkezésétől számitott öt 

Igármesteri hivatalnál, ha az illető vállas ! napon belül végzik el. 

: - v 

cukorárak. A hivatalos lap legutóbbi számá- kocsi árpa és sörárpa után kap, akj eddig a napig el- 

rvényrendelet jelent meg, mely az 1dei cukor- adásra felajánlja készletét az államnak. 

ből származó cukor árát a következőként Vállalatok személyzeti kimutatásának végső be. 

g: kristálycukor városokban és állomá- nyujtási határideje a nemzetgazdasági minisztérium 

endelkező kelyiségekben kilónkint 67 lei, koc- szakmai megszervezésenek igazgatóságánál (Minis- 

71 lei, a vasuttal nem rendelkező helységek terul Economiei Nationale Directiunea Organizafii 

egy leiel több. Profesionale.) 

evezetik a földgázt BrasovaBrassóban. Brasov- Lakbérleti szerződések birságmentes illetékez- 

ban nagyszabásu munkálatok folynak a föld- tetése. 

ezetésére. A városban mindenféle földmunká. 
Ötszázezer jeien felüli összeg után megadóztatott 

eznek a szükséges csövezeték elhelyezése érde. nagyvállalatok 1942.43 évre történő adókivetési mun- 

1és valószinü, hogy őszig a város egyrésze kálatal megkezdődnek. 

génybe veheti a földgázt. 
rULIUS 1: 

; Vállalatok egységes ellenőrző regisztere 
(regis- 

Matácidő naptá zru unic de contról) kötelező módon életbelép. 

JUNIUS 30: 
JULIUS 5: 

Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vá- 

ényes tüzifabárcáinak érvénye lejár. góhidak a katonai és polgári ellátási államtitkársá
g 

szezer lei prémiumot minden tiztonnás vasuti 
termelési osztályánál tartoznak jelentést tenni

 az elő- 

iza és tizenötezer leit minden tiztonnás vasuti ! ző havi bőrmennyiségről. 

asutasok és vasuti nyugdijasok 1942-48 évi 

. éa e 

vluszok 3:0-za vezetnek a Rómu-kunábun 
a maguurok ellen 

A római olasz- magyar Róma kupa teniszmérkő- 1 7:8, 3:6, 618, 7:5 ará
nyban győzött. Az első párosban 

z olaszok 3.0 arányu egeb tettek zea a Bossi, Guintavalla-pár 6:8, 2:6, 7:5, 6:5 arányban 

es és a két páros mérkőzés megnyerése után ő ; it Mi . Eallo. 

yem nérkzésen hatalmas küzdelem alakult 8Y őzte lé magyr ellenfelet U E 

A Romanoni--CGábori-találkozó négy órás ideg- / PáT 6:1, 5:7, 7:5, 12:10-re verte az Asbóth, Mayer dr.- 

zAelmet hozott, melyben az olasz végül 
is 4:6, párt 

: nem kis mértékben járul hozzá az atlétikai
 élet fenn- 

teniszezők viabb sikere 
lartásához a kiváló német női atléták 

teljesitménye 

j é int , Pöstyénben lebonyoli: és munkája- 

1 eny a oln ér Vasárnap a német női atlétika világraszó
ló ered- 

szlovák tehiszverseny a román Ver 
senyzők ogny tbel vorta magára a gy lmet 

sel 

1 arányú győzelmével végződött A 
sl hauer kisasszony ugyanis 47.24 méterr

e dobta a ge- 

niszezők egyetlen győzelmét Filo Ar. szerezte ely és ezzel ui világcsucseredményt állitot
t fel a női 

Vizirut győzte je 6:3, ő:4, 6:4 arányban. 
gerelyhajitásban. 

Tehát nemcsak a belsőmunkafronton, ha
nem az 

román csucseredmény 
atlétikában is a nők veszik át a folytonoss

ág fenntar. 

ov.Brassóban atlétikai verseny volt
, amelyen tását Németországban, addig, amig 

a férfiak komoly 

a magasugrásban 188 em. ered
ménnyel uj or- nemzetvédelmi szolgálata tart. 

jusági csucseredményt 
állitott fel. 

, 

Új európai sakkszövetség - 

1 gerelyhajitó világcsucseredmény 
A salzburgi nemzetközi sakkverseny befejezése- 

; ak nind.mi ; lgálatot Vel a résztvevő tizenhárom európai állam Kikü 

t éne atlétik mm n e ecolnak. 
megalakitották az uj európai sakkezövetseget A 

en jeketösegük alig van, de a német sakkszövetség elnöke a müneheni Fiehler, alelnöke 

gy enabge azért átvészeli 
ezeket a pedig a séa e a eye 

zé 

a . fnsagi etek ségre Post Erhardtot választotta meg. vjsakk 

eges időket is, hiszen az ifjusági szelez év szeptemberében Münchenben rendezi 

meri hetetlen a tartalék erők szövetsek ez év szel . 1 

ályal sznte e jusagi vorsenyeren ezy meg az ő enrópai sakkversenyt. A salzburai alae 

in adódnak a feltünést keltő jó 
eredmények.De kuló gyülésen Romániát Leu C

ristian képviselte. 

Snocthucek mindenfetőt 
Az olasz labdarugó-kupa döntőjében Milánóban 

az FC Milan és Torino csapatai kerültek egymással 
szembe, A mérkőzés 1:1 arányu döntetlennei végz 
dött és ezért ujabb játékra kerül most sor, amit ez. 
uttal Torinóban tartanak meg. 

A néme Kaindl az 1500 m-en 3:46.3-as időt ért el. 

Madridban Franco tábornagy, spanyoól államve- 
zető kupájáért tartott döntő mérkőzésen az FC Bar. 

celona labdarugó csapata meghosszabbitás után le- 

győzte az Atletic Bilbao csapatát és ezzel megnyerte a 

kupát. 

A holland Osendarp a 100 msen vasárnap 10.5 

mpeel győzött. 
" 

Firenzében Lanzi a 400 meen 47.2 mpeel győzött, 

mig Consolini 49.46 móterre dobta a diszkoszt. 

Szófiásan néemet-bolgár sportünnepély volt, mely- 

nek eorán a bertini légifeevvernem labdarugó csapata 

5:1 (2:1) arányban legyőzte a Slavja csapatát. 

c 

..§ zzz .... 
SZERDA, JUNIUS 24. 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.80 Katona 
rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katonaóra. 
13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18 Az ifjuság 
órája. 18.50 Finn ünepség közvetitése. 19 Hirek. 
19.15 Enekhangverseny. 19.50 Német nyelvü hirek 
20 Rádióhiradó. 20.10 Hanglemezek. 20.35 Tarka zene 
hanglemezekről. 20.40 Előadás. 21 Németország órá- 
ja. 91.45 Finn, horvát és szlovák dalok. 22 Hirek 
sport. 22.20 Zongorajáték. 22.50 Hanglemezek. 28 
Könnyü zene. 

Radio Modova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.30 Zenekari hangverseny. 14 Hirek. 14.20 A hang- 
verseny felytatása. 14.40 Tánczene. 18.30 Indulók. 18 
Ének. 19.15 Előadás. 19.30 Szalonzene, 20.30 Hirek. 
20 40 Kamarazene. 21.10 Wagner zene hanglemezek- 
ről. 21.40 Könnyü zene. 22 Hirek. 22.20 Jazz-band. 

Budapest I: 6.40 Torna, utána hanglemezek és 
hirek. 10.00 Hirek. 10.15 Jazz. 11.20 Hegedühangver-, 
seny. 11.40 Előadás. 12.10 Rádiózenekar, 12.40 Hi. 
rek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14.00 Szalonzene. 
14.309 Hirek. 15.20 Cigányzene. 16.15 Előadás. 16.45 

Hirek. 17.15 Fuvószenekar. 17.55 Előadás. 18.10 Elő- 

adás. 18.20 Katonamüsor. 19.00 Hirek. 19.20 Előadás 
Budai muzsikus uzsonna 1842-ben cimmel. 20.40 Ci- 
gányzene. 21.15 Enek. 2140 Hirek. 22.15 Üzen az 
tthon. 23.00 Idegennyelvü hirek. 23.25 Olasz filmze: 
ne. 24 Hirek. 

Budapest II: 18.30 Francia nyelvóra. 19 Orgonaz 
hangverseny. 19.25 Előadás. 20.00 Hirek, 20.10 A vi 

lágür katonája cimü szinjáték előadása. 21.10 Cigány- 

zene. 21.20 Előadás Negyvennyolcas magyaárok éle 

men. 22.10 Zongorahangverseny. í 

CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 25 

Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

vai rádióposta. 12.80 Mandolin-zene. 18 Zenekari 

hrseny énekszámokkal. 18.50 Német nyelvü hi 
rek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek, 14.30 Sebe- 

sültlek órája. 18 Nők negyedórája. 18.20 Ének. 18.40 

Operettrészletet. 19.15 Zenehármas hangversenye. 

j4.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 
Hanglemezek. 20.36 Tarka zene. 20.40 Előadás 21 

Szimfónikus hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.20 A 

rádiózenekar hangversenye. 23 Tánczene. 

Radio Moldova. 13 Fiümzene. 18.20 Hirek. 18.80 
Zenekari huangverseny, közben 14 Hirek. 14.40 

Orvosi 

zanácsok. 14.50 Könnyü zene. 18.30 Enek. 19 Har- 

mónila hangverseny. 19.15 Előadás. 19.30 Hangleme- 

2ek. 20 Hlőadás. 20.15 Hegedüjáték. 20.30 Hirek. 
20.40 

Enek. 21 Szimfónikus zene hanglemezekről. 
22 Hirek. 

22.20 Dalok. 

Budapest I. 6.40 Torna, utána hanglemezek és hi 

rek. 10.00 Hirek. 10.15 Zenekari hangverseny. 11.20 

Enekhangverseny. 11.40 mlőadás. 12.10 Hanglem 
1240 Hiek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14.00. 

1430 Eirek. 15.20 Katonazene. 16.15 Ruszin 
fél 

. pap TELE 12-32 
7 slácer- filmszínház Az 

Falka uz év lenradvoli móri sát 100 f7 yaronüvel 

Ferdinmanadl Maria 

Kristina Söderbasm 

Waermer Kraus 

Heimricia Goerge 
! 

16.45 Hirek. 17.15 Hanglemezek. 17.25 Előadás 

Magyar dalok. 18.35 Előadás. 19.00 Hirek. 19.20
 

ügyi negyedóra. 19.35 Hanglemezek. 20. Előadá 

90 25 Szinjáték. Egy régi majális cimen. 21
.15 Gyóni 

Géza emlékest. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az otthon. 

28 f0 tdegennyelvü hirek. 28.25
 Cigányzene. 24. 

re. 

Budapest I. 18.40 Cigányzene. 19
.00 Hangle 

zek. Gyoratrástantolvam. 20.00 Hirek. 

Lőversenyeredmények. 20.20 Az opera zeneka 

hangversenye. 22.10 Zenekari 
hangverseny.
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A Finisoarai városi mozák maisora Elfféfjás T 1, 8- 0I. Ez és fonennan d a. 1 Ei I 
a. cAPo A"A áe 2e A P ab II 
Megható lélektani dráma az olasz diákok életéből 

Az első csalódás 
Főszerepben ALIDA VALLI és ANDREA CHECCHI Fős a 

Az idény legpompásabb szalonvigjátéka 

Ió tövtént az éjszaka 
zerepben Harl Diehl és Theo Lingen 

JÖN! 

Az esnapuri tiar 
Az gazi nagyfiln" 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZTETES. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések dija a i 
rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
szerese. Jeligés és Cim a kiadóban" 
jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
Pda etrént vehetők fel. 

1 
AMást keres 

alast keres nem hadköteles. 

Cim Arad-Gradista, Fiului atca 11, Bé- 
res Antal. (2846) 

hözépiskolát végzett magyar nő, ki szép 

ással rendelkezik, gépirásban jár- 

a8 gyakorlat eéljából kisebb dijazásért 
irodai munkát vállal. Cimeket Irodista' 

jeligére, Reclama hirdetőbe, Arad, Emi- 

nescu 8. (2839) 

Egy mindenes és egy bejárónői helyet 
keresek, julius 1ere esetleg, előbbre is. 

Timisoata Temesvár, IV. Ion Ghicaz 

utca 11. szám. (1652) 

Raktárnoki, pénzbeszedőil, felügyelői, 

mérlegkezelői portás, vagy bármilyen 

más állást vállalna hadmentes férfi. Ciz 

meket Garancia' jeligére a Timisoara- 

temesvári kiadóba kér. (3647) 

Alk nzás 

önállóan dolgozó kalaposnőt jó fizetés- 

sel alkalmaz Salon Femina Deva, Re- 

gele Ferdinand utca 7. szám. (3638) 

Banktisztviselő, 

Napszámosi, fiatalt, azonkivül géplaka- 

tost és egy tekercselőt felveszünk. Cim 
a Timisoara temesvári kiadóban. (1643) 

kereskedelmi végzett- 

séggel, aki telekkönyvi ügyekben jól 

gyakorlott helybeli hitelintézetnél veze 

tő állást nyerhet. Garanciaképes és had- 

mentes előnyben. Csakis elsőrendü maz 

gyar egyének ajánlatait kérjük Ajánlaz 

tokat Lehet nyugdijas is jeligére a Ti- 

misoara temesvári kiadóba kérünk 
(1600) 

Jebb Tázból való fiu teljes ellátással, inas 

nak felvétetik. Rebholz Miklós füszerkeres- 

kedés, Timiso ra- Temesvár III. Bráncovea- 

nu utca 17 szám: (3640) 

Fénzképésznőt keresek Velofoz gyors- 

géphez. El árás köpnyü azonnal elsajá 

ttható. Kovács fényképész, Radna 

templom mellett. (3649) 

Épület. és butorasz al ssenédek jó fize- 

téssel, azornal felvétetnek. Grimm Jó- 

zsef asztalosáru-gyár, Brasov Bssó 

Plevna-utca 16. szám. (3653) 

Soffőrt, k gőzkazán fütéshez ért fel- 
vesz Hoszpodár ruhafestőde Arad 

(2852) 

Fiszarkereskedésbe üzletvezető és segéd 
lvátotik. Ajánlatokat „Üzletvazató" 

e Timisoara temesvári iadóha 
26 

Szlahotka 

avrx 

KMöszömelnyilvámitás 
Mindazoknak, kik drága tfeleségem és édesanyánk 

Sándorné 
ehalálozásával a reánk mért sulyos csapás elviselésében résztvettek 
és segitségü kre si iítek ú y a cég munkásainak, mint a Miss ó nő 
egyletnek, valam ot a f dellá: Leányegylet ek és a Kaolikus fju- 
sági Egyletnek legőszintébb köszöne ünket lej zzük ki. 

szoló család 

Főznitudó bejárónő felvétetik. 
Bratianu utca 3, I. emelet. (2853) 

Lakás 

Medern két, vagy háromszobás lakást 
keresek, lehetőleg a II. kerületben. 
Ajánlatokat Házaspár" jeligére a Timi- 
soara-temesvári kiadóba kérek. (1648) 

Kiadó a belvárosi villanegyedben két 

egymásbanyijló szép butorozott szoba, 

ágynemüvel, fürdőszobahasználattal, 

egyedülálló uriembernek. Ajánlatokat 

Zónaengedélyes" jeligére a Timisoaraz 

temesvári kiadóba kérünk. (1656) 

Adás-vétel 

A lempo bizomanyi iizie Arad (iscner 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföidi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, 1 lószoba-, ebédlő- és sza 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá. 
lasztékban. Veszünk megbízóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
mempo, Arad (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

dos, náloószobák, kembinalt szek 

cény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombpinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
zések etb. olcsón kanhatók Elidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket. varrógépeket sib. Magas árat ti- 
zetünk. (3612) 

Négy darab aloe, zöld levelü fehér szél- 
lel, virágzó fikusz, kaktusz el dó. Sanni- 
colaul-Mare-Nagyszentmiklóson. Cim a 
Timisoara-temesvári kiadóban. (1650) 

Gyönyörü kifogástalan állapotban levő 
plüss garnitura, két ágy egy ottomán és 
asztalteritő, párnák, fekete férfi télika 
bát és egyéb apróságok elutazás miatt 
olcsón eladók. TimisoarazTemesvár II. 
Simion Barnutiu utca 46. szám. (1645) 

sötétkék modern gyermekkocsit keresek 

sötétkék" jelizére a Timisoaraztemes 
vári kiadóba kérek. (5171) 

Hladó jókarban lévő férfipicikli, 2 drb. 
2 m. öntözőgummicső vadászfelszerelés, 
42 es férficsizma 35 ös rőiszandál. 
basznált lóészerszám, Arad Eminescu 20. 
I. em. (2842) 

Eladó szavatolt tiszta butorok: 

plüss diván, 4 zsölye kis márványa sztal 
női iróasztal, bronzlámpa, ebédlő pohár 

szék porcellán edény teljes hálószoba 
berendezés sodronybetéttel. Megtekint- 

20. emelet ap. 12. 
hető d. u. 4-6e. Árad, Numa Pomboiliu 

(28838) 

Arad. 

megvételre. Ajánlatokat ármegjelöléssel 

vörös 

szállitő-molor elad 
Megtekinthető szives-égből 
a GIANONE-garázsban 
limisoara Teme vár 

LA JANA pályafutásának legiobb szereplés 

ció megkezdéséhez társulna olyan 

E Singer varrógép kifogástalan álla- 
potban, valamint egy patefon eladó. Ti- 
misoara Temesvár. I, Tache lonescu-ut 

81. szám, I. emelet, ajtó 4. 

Szőlő 2 hold, kisebb kolnával, felszere 
léssel Ghjorocon eladó. Cim Reclama 
hirdetőben, Arad, Eminescuutca 8. 

(2849) 

(3648) 

hez az 1942-48. tanévre szüks 

Zongora, fekete, bécsi gyártmány el- 
adó. Arad, Eminescuzutca 29. 3raun- 
stein. (2851) 

Tiszta afrik, circa 15 kiló eladó. Arad, 

Nic. Grigorescu utca No. 3-4, apart. 23. 

(2848) 

Bélyeggyüjtők! Veszek tömegárut soro- 
zatokat hiánylistákat elintézek, cseré- 
lek minden délután. Pollák, Timisoara- 
Temesvár, IV., Ion Ghicazutca 5. szám. 

(1655) 

Eladó építőtég gla, tetőcserép, épitkezési 
faanyagok és kertészet számára meleg- 
ágyat befedő üvegezett fakeretek OR 

I, Luther-tér 3. sz 
(3650) 

Jégszekrény permetező, kert, gummiz 
cső gyapjuszőnyeg, futószőnyeg, fürdő- 
kád, 500 kg-os mérleg eladó. Timisoara- 
Temesvár, IV. Fröbl-utca 36. szám. II. 
emelet, ajtó 25. (3652) 

Iyéri eipű és sirandeinó 
különböző zinben és formában 
kapható páronként ö65 lei ért 

mARcUSs, Arad, Romanuluiu. 4 
(Goldis és Metianuu között, Forum-mozi 

mellett 

4 1 lámpás rádió olcsón eladó. Timiz 
soara Temesvár II. Titu Maiorescu utca 

szám. (1644) 

Homplett perendezésü könyvayomáa és 
könyvkötészet jutányos áron eladó. Bő- 
vebbet Wiener Testvéreknél, Timisoara- 
Temesvár, I. Diaconovici Loga ut 10 
szám, ahol az inventár is megtekinthető. 

(1653) 

misoara Temesvár, 

Szép aka lenni? 
Használion KULA-féle filomtelkreme 

ilom-teiszappant: és liliompu de r 

"áromsz nben Kapható kizáróla 

Vároci 
eyógyszertárban 

Szarvas épületében 

Timisoara Piata I 

ciul Parochial EvangelieLutheran Ti: 

za . 

ülönféle 

Romoly varrónő angol francia ! 

nel, kinek összeköttetései vannak 
gátban. Cimeket Konfekció" ; 
Reclama hirdetőbee Arad, E 

utca 8. szám. 

Eiveszett Timisoara Temesvár 
bián Erzsébet Mosnita-Noua 
nicai lakos temetkezési segélye 
tagsági könyvecskéje. Becsüle 
találó kéretik jutalom ellenébe! 
városi Kalamár enkrdezdában leat 

yakkendőket fordit és s 
misoara Temesvár, I, Piaconevie 
ut 20. szám, ajtó 3. 

PALYAÁZAT 

helyettes tanári, igazgatói, tit 

nátusi s. felügyelői állások 

Az Aiudnagyenyedi református B 

Kollégium Előljárósága pályázatot 

a főgimnáziumához és tanitókép: 

sokra: 

a) A főgimnáziumhoz szükséges 

lás, egy román főszakos,, egy lat 

egy természettan mennyiségtan, e: 

nyiségtan főszakos, egy ének ze 

rajz szépirás szakos h. tanár, tovább 

ternátusi s felügyelő. 

Ugyancsak pályázat hirdettet 

igazgatóititkári állásra. Pályá 
olyan ref, vallásu férfiak vagy n 

román nyelvet szóban és irásban tö 
sen birják. Előnyben részesülnel 

temi vagy főiskolai végzettséggel rel 
ző férfiak. Az állás egy évre ideig 

töltetik be. A próbaidő letelte után 

lető beválik az állást végleges mód 
elfoglalhatja Fizetés a pályázó v 

ge és megállapodás szerint. 

b) A tanitóképzőintézethez s iks 

vallás (esetleg int. s felügy 

csolva), egy román, egy fane 

torna, egy kézimunka, 

szakos h. tanár, 
felügyelő. 

A helyettes tanárok jogalt és kötele 

az vé nde 

egy gazdas 
továbbá 3 interná 

ideiglenes rendes tanárokévaj azon 

Internátusi s. felügyelői állásra 

tésüek és a nevelésre lkal 

lasztásnáj előnyben rész 
megállapodás szerint. 

szabandó munkakörrel, tel. 

ben. Azok, akik a Bethle 
gálatában még nem állottak, 

időn belül kötelesek a kollégiumi 

a Fekete Sashoz" az Aran 

C. Bratianu 

Societatea Nationalá de Editura si Arte arte aa Tralana" Timisoara 


